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Co musí umět chytré 
město?
Chytré město je koncept, který se soustředí na 
používání technologií a datových systémů k vy-
lepšení kvality života obyvatel. Chytré město 
není jen o technologii, ale o tom, jak mohou 
tyto technologie přinést užitek a usnadnit ži-
vot obyvatelům. Témata, která by měla Dobříš 
jako chytré město budoucnosti řešit, jsou vel-
mi pestrá. Dopravní zácpy, znečištění ovzduší 
a  hlučnost jsou častými problémy obyvatel 
měst. Jedním ze způsobů, jak řešit tento pro-
blém, je zlepšení veřejné dopravy a podpora 
cyklistiky a chůze. Ochrana životního prostředí 
a zlepšení kvality ovzduší jsou dalšími priorita-
mi obyvatel měst. Města mohou podporovat 
udržitelnou dopravu, výstavbu energeticky 
úsporných budov a zavádět systémy recyklace 
odpadů. Chytré město musí být schopno efek-
tivně komunikovat se svými obyvateli. To může 
být usnadněno využitím mobilních aplikací, so-
ciálních sítí a dalších moderních komunikačních 
technologií.
Moderní české město by mělo být udržitelné, 
bezpečné, ekonomicky silné a příjemné pro ži-
vot. V dubnu a začátkem května v Dobříši pro-
běhne experiment „Pěšky do školy“. Jedná se 
o iniciativu, která se snaží omezit dopravu u škol 
a v jejich okolí, aby se zvýšila bezpečnost a po-
hodlí dětí a rodičů, kteří do školy chodí nebo 
dojíždějí. Cílem tohoto projektu je vytvořit bez-
pečné a přívětivé prostředí pro pěší a cyklisty, 
a  také podpořit ekologickou dopravu, jako je 
chůze, jízda na kole nebo veřejná doprava. Bě-
hem školních dnů bude určitá část ulic uzavře-
na pro automobilovou dopravu, takže je mohou 
používat pouze pěší a cyklisté. Projekt „školní 
ulice“ je běžně prováděn v mnoha zemích po 
celém světě a je velmi úspěšným způsobem, jak 
zlepšit bezpečnost a pohodlí při docházení do 
školy a zároveň podpořit udržitelný rozvoj měst.
Pohyb pěšky po městě má několik klíčových 
výhod. Je jednou z nejzdravějších a nejlepších 
forem cvičení. Při chůzi spálíte kalorie, posilu-
jete svaly a uvolníte napětí v těle. Pohyb pěšky 
také může pomoci zlepšit vaši náladu a snížit 
úroveň stresu. Pohyb pěšky je levný způsob 

dopravy, protože nepotřebujete auto ani veřej-
nou dopravu. To může pomoci ušetřit peníze na 
pohonných hmotách, parkování nebo jízdném. 
Pohyb pěšky vám umožňuje objevovat město 
z úplně nových úhlů pohledu, což může být zá-
bavné a inspirativní. Méně aut na silnicích snižu-
je emise oxidu uhličitého a dalších škodlivin, což 
může pomoci snížit znečištění ovzduší.
Umělá inteligence (Artificial Intelligence – AI) 
může v chytrých městech hrát důležitou roli 
v mnoha oblastech. Může být velmi užitečným 
nástrojem pro rozvoj Dobříše, protože může po-
moci s plánováním a řízením různých aspektů 
městského provozu. Umělá inteligence může 
pomoci při řízení a optimalizaci spotřeby ener-
gie v městských budovách a veřejných prosto-
rech, což může vést k nižším emisím a nižším ná-
kladům. Například mohou být využity algoritmy 
pro řízení osvětlení v ulicích nebo vytápění ve 
veřejných budovách. AI může pomoci při správě 
městské infrastruktury, jako jsou silnice, chod-
níky či vodovody tím, že pomůže identifikovat 
problémy, jako jsou úniky vody nebo nefunkční 
osvětlení. AI může pomoci s řízením městského 

Oznámení o prodloužení termínu pro podávání 
přihlášek do výběrového řízení
Městský úřad Dobříš, zastoupený tajemníkem 
městského úřadu, vyhlásil dne 21. 2. 2023 vý-
běrové řízení na obsazení 1 pracovního místa 
„referent/ka stavebního úřadu“ a prodlužuje 
termín pro podávání přihlášek do 17. 4. 2023 
do 13.00.

Pracovní náplň: výkon obecného stavebního 
úřadu. 
Pracovní poměr: na dobu neurčitou.
Místo výkonu práce: Dobříš (správní obvod 
ORP Dobříš).
Platová třída: 9 nebo 10 – podle dosaženého 
stupně vzdělání a získání zkoušky ZOZ
(podle započitatelné praxe od 21 710 Kč do 
34 370 Kč).
Osobní ohodnocení: po uplynutí zkušební 
doby podle dosahovaných výsledků až 25 % PT.
Možný nástup: od 2. 5. 2023 nebo dle domluvy.

Podrobné informace k požadavkům na ucha-
zeče, kvalifikačním předpokladům, dalším 
požadavkům a povinné přílohy přihlášky na-
leznou zájemci na webu města. 

Písemnou přihlášku spolu s požadovanými do-
kumenty zasílejte tak, aby ji vyhlašovatel obdr-
žel nejpozději 17. 4. 2023 do 13.00 hod., na 
adresu: Městský úřad Dobříš, Mírové náměstí 
119, 263 01 Dobříš.
Obálku označte heslem: „VŘ – referent/ka SÚ“. 
Nebo ji zašlete na epodatelna@mestodobris.cz.

Bližší informace poskytne Ing. Alena Harmano-
vá, vedoucí odboru výstavby a životního pro-
středí, na tel. 318 533 380 nebo e-mailu harma-
nova@mestodobris.cz. 

Jan Horník, Ph.D., v. r., 
tajemník městského úřadu

odpadu, jako jsou plány sběru a recyklace od-
padu a identifikace nejefektivnějších cest k od-
vozu odpadu. Obyvatelé Dobříše se v  dubnu 
mohou těšit na několik akcí a událostí, které se 
zde konají pravidelně každý rok. Mezi ně patří 
například Dobříšské regionální trhy 8.  dubna. 
Doporučuji zkontrolovat oficiální webové strán-
ky města Dobříš, kde jsou uvedeny aktuální kul-
turní akce ve městě, včetně koncertů a vystou-
pení. Také můžete zkusit hledat na internetu 
nebo se zeptat místních obyvatel, kteří by mohli 
mít informace o dění v městě.
Chytré město může být jen tak chytré, jak jsou 
chytří jeho obyvatelé. Proto je důležité, aby 
chytré město nejenom nabízelo moderní tech-
nologická řešení, ale aby také informovalo 
a  vzdělávalo obyvatele o výhodách těchto ře-
šení a podporovalo jejich aktivní zapojení do 
rozvoje a využívání chytrého města.

Tento text byl generován kompletně pomocí umě-
lé inteligence ChatGPT, obrázek generovala AI Mi-
djourney. 

Ptal se: Pavel Svoboda, starosta

Městský úřad Dobříš 
– upozornění na omezení 
otevírací doby pokladny
Z provozních (personálních) důvodů je v týdnu 
od 27. 3. 2023 do odvolání pokladna Měst-
ského úřadu Dobříš otevřena jen v úřední 
dny, a to takto: pondělí a středy 7.30–11.30 
a 12.30–16.30 a pátek 7.00–11.30 a 12.30–
14.00 hod.
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Energetický mix města a obnovitelné zdroje města Dobříše
Ačkoli se zdá, že v posledních týdnech se rozbou-
řená situace ohledně energetického trhu spíše 
uklidňuje, nic to nemění na našem společném 
závazku, který má za cíl posílit energetický mix 
města Dobříše o obnovitelné zdroje, a zároveň 
vytvořit podmínky pro dlouhodobě udržitelné 
a efektivní energetické hospodaření města v blíz-
ké i vzdálenější budoucnosti. Moderní město se 
dnes zkrátka bez takových cílů neobejde. 
Na přelomu měsíců února a března proto projek-
tové manažerky města zpracovaly a podaly dvě 
žádosti o dotaci týkající se tématu energetických 
úspor. A co víc, obě žádosti byly dotačním orgá-

nem akceptovány, což je nepochybně velmi dob-
rá zpráva a dobré vysvědčení pro náš úřad. V rám-
ci takzvaného programu EFEKT, který spravuje 
Ministerstvo průmyslu a obchodu, jsou tak pro 
město Dobříš rezervovány finanční prostředky na 
projekt zavedení systému hospodaření s energie-
mi (v podobě tzv. energetického managementu) 
a také na projekt zpracování místní energetické 
koncepce. Celková výše rezervovaných financí 
dosahuje hodnoty 950 tis. Kč. 
Co to bude znamenat v praxi? V následujících 
týdnech a měsících začnou pod dohledem 
specialistů vznikat například nové dokumen-

ty, které budou mít za cíl pojmenovat procesy 
a  nezbytné náležitosti pro monitorování a vy-
hodnocování spotřeby energií. Místní energe-
tická koncepce by pak měla být nástrojem, jak 
optimalizovat dodávky energií z centrálních 
zdrojů vůči energii, kterou město spotřebovává. 
Zároveň bude koncepce návodem, jak má měs-
to postupovat při realizaci aktivních i pasivních 
energetických opatření, včetně zavádění obno-
vitelných zdrojů energie. 
A na projektech využívajících obnovitelné 
zdroje energie pracuje město samozřejmě 
také. V  březnu finišovaly práce na projektové 
dokumentaci pro instalaci fotovoltaických pa-
nelů a bateriových úložišť na střechu sportovní 
haly a do areálu čistírny odpadních vod. Výkon 
nových městských fotovoltaických elektrá-
ren bude činit bezmála 440 kWp, což v praxi 
znamená, že vyrobí cca 420 000 kWh energie. 
Pro představu to je množství, které by pokrylo 
roční spotřebu elektřiny ve 120 rodinných do-
mech. 
Další potenciál sondujeme pro úspory tepel-
né energie, a to instalací tepelných čerpadel 
v areálu 1. a 2. ZŠ, a zároveň v sousedním areálu 
4. MŠ. Prozatím ve stádiu projektového záměru 
analyzujeme s odborníky v oboru vhodné va-
rianty umístění, stejně jako dodané technolo-
gie. Pokud vyhodnotíme projektový záměr jako 
výhodný a životaschopný, pak bychom ideálně 
ještě v  tomto roce začali připravovat projekto-
vou dokumentaci, aby topná sezona ve školních 
budovách roku 2024/25 již využívala zdrojů 
z tepelných čerpadel. 

Tomáš Vokurka, místostarosta

Kamerový systém město Dobříš zavedlo již 
v roce 2008, zpočátku na zkušební provoz, kdy 
se vychytávaly nedostatky, a takzvaně naostro 
byl spuštěn v březnu 2009. Systém byl sestaven 
k zobrazování a dokumentování. 
Kamerový systém byl následně v říjnu 2010 
rozšířen o další 3 dohlížecí body, což se poda-
řilo díky finanční podpoře z Programu prevence 
kriminality Středočeského kraje, který byl v části 

investičních akcí zajišťován Ministerstvem vnit-
ra. Celkem tak město střežilo v té době již 7 ka-
mer. V roce 2018 pak došlo k modernizaci celé-
ho MKDS. Tehdy bylo ve městě 9 kamerových 
bodů s 19 kamerami. V listopadu v roce 2021 
pak přibyly další 2 kamerové body.

MP Dobříš má tedy v současné době 11 ka-
merových bodů a 23 kamer:
1. Mírové náměstí, světelná křižovatka 
2. Mírové náměstí, u kulturního domu 
3. ulice Boženy Němcové, dům čp. 1064 
4. Větrník, ulice Nad Papežem
5. ulice Pražská, parkoviště P+R 
6. ulice Pražská, u kostela 
7. Mírové náměstí, Česká spořitelna
8. ulice Plk. B. Petroviče, kruhový objezd
9. ulice Fričova, dům čp. 1240
10. náměstí Komenského, u základní školy 
11. Mírové náměstí, u sokolovny 

Kamerový systém v Dobříši nepřetržitě obslu-
hují strážníci Městské policie Dobříš. 
MKDS je ze zákona o ochraně osobních údajů 
svěřen výhradně Policii ČR nebo městské policii. 
Kamery pomáhají například doložit doprav-
ní přestupky, monitorují dětská hřiště a do-
hlíží i na bezpečnost a plynulost silničního 

Městský kamerový dohlížecí systém
Městský kamerový dohlížecí systém (MKDS) byl v Dobříši vybudován jako jeden 
z prostředků města a policie ke zvýšení bezpečnosti občanů, prevence kriminality, 
potírání pouliční kriminality a dohlížení na veřejný pořádek. 

provozu. MKDS je technickou prevencí a vel-
kým pomocníkem ať již jako preventivní, 
nebo se přímo podílející na odhalování, pří-
padně předcházení nebo alespoň na snížení 
rozsahu trestné činnosti a přestupků.

„MKDS jsou instalovány v místech, kde se nejčastě-
ji pohybují obyvatelé a návštěvníci měst, kde jsou 
koncentrovány kulturní, komerční a společenské 
instituce a kde jsou dopravní uzly měst. Slouží 
k dohledu v místních záležitostech veřejného po-
řádku a k předcházení pouliční trestné činnosti 
a  přestupků. MKDS přispívají k ochraně bezpeč-
nosti osob, k ochraně majetku či k odhalování pře-
stupků. Pomáhají také při koordinaci bezpečnost-
ních složek a v neposlední řadě jsou pomocníkem 
i pro Policii ČR,“ upřesňuje strž. Alena Kovaříková, 
zástupkyně velitele MP Dobříš. 

Dobříš je po bezpečností stránce stabilizovaná 
a  lze konstatovat, že na úseku veřejného po-
řádku nedošlo za poslední období k událostem, 
které by svou povahou, závažností nebo spole-
čenskou nebezpečností nasvědčovaly výrazné-
mu zhoršení bezpečnostní situace. Konečným 
cílem je vytvořit město, ve kterém se občanům 
žije dobře a cítí se v něm bezpečně. „V současné 
době MP sehrává nezastupitelnou roli v systému 
bezpečnosti ve městě a značnou měrou přispívá 
k eliminaci trestné činnosti i v součinnosti s PČR. 
A právě v tom nám pomáhá MKDS,“ dodává za 
strážníky MP Dobříš Alena Kovaříková.

Zpracovala DH
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Smart technologie nám zjednodušují život i ve vodárenství
Inteligentní sítě pro komunikaci jsou již všude 
kolem nás a stávají se nezbytnou součástí na-
šich životů. Slovíčko inteligentní či chytrý začíná 
nahrazovat smart a smart technologie se již vy-
užívají i v oblasti vodárenství.
V Dobříši začali naši montéři osazovat chytré 
vodoměry – iPERLy, které budou odečítány 
„na  dálku“ bez nutnosti návštěvy odečítače. 
Mechanické vodoměry v Dobříši tedy již budou 
vyměňovány za iPERLy a do budoucna budeme 
připraveni na pevnou komunikační síť a bude 
možné identifikovat potenciální problémy sítě 
a poruchy na síti.
Vodoměr iPERL nabízí výbornou přesnost mě-
ření spotřeby pitné vody s provozní životností 
15 let, alarmové hlášení odhalí případnou ma-
nipulaci s vodoměrem a díky přesnému měření 
průtoku odhalí i neoprávněné napojení studny 
nebo vrtu do potrubí. V případě kritické situa-

ce s vodou nám také zajistí možnost operativní 
kontroly odběrů vody.
Snažili jsme se vybrat efektivní software pro ode-
čítání vodoměrů, tak aby byl otevřený pro různá 

technická řešení a dodavatele i s ohledem na 
budoucnost. Software emr (easy meter read) je 
používán pro odečítání jak mechanických, tak 
„chytrých“ vodoměrů a posílá data rovnou do 
zákaznického informačního systému našim fak-
turantkám, naši odečítači tedy budou opouštět  
„papírové“ karty a systém bude zcela digitalizován.
Dále pracujeme na vylepšování a technologic-
kém posunu v oblasti zákaznického informač-
ního systému, abychom zkvalitnili služby zá-
kazníkům. Od tohoto roku si mohou zákazníci 
požádat o nastavení záloh a mohou využívat 
zákaznický portál, kde získají přehled o svých 
odběrných místech, spotřebách a fakturacích.
Záleží nám na poskytování kvalitních služeb 
zákazníkům, kterým doba digitální přináší kom-
fort a pohodlí.

Ing. Blanka Marvanová
Foto chytrého vodoměru s pomocí AI
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K požadované hranici třídění odpadu se Dobříš blíží pomalu
Za celý rok 2022 se v Dobříši svezlo 1 340 tun 
směsného komunálního odpadu (SKO). Objem-
ného odpadu odevzdaného ve sběrném dvoře 
bylo 110 tun. Celkem se tohoto směsného od-
padu na skládku vyvezlo 1 450 tun, to je proti 
roku 2021 další pokles o 4 %. Od roku 2010 tak 
množství SKO trvale klesá. Naopak množství vy-
tříděného papíru a plastu v minulém roce pře-
stalo růst. Plastu se svezlo 143 tun, o 7 % méně 
než v roce 2021. U papíru, kterého se svezlo 
202 tun, byl pokles dokonce 13 %. U obou ko-
modit se jedná o první meziroční pokles od roku 
2018, který je nejspíš způsobený návratem na 
předcovidovou úroveň spojenou s postupným 

snižováním množství různých obalů. Zatímco 
u směsi je měsícem, kdy jsme vyprodukova-
li nejvíce odpadů, leden, u plastu je to červen 
a u papíru prosinec, kdy množství narůstá díky 
papírovým obalům z dárků.
V roce 2022 tvořily vytříděné komodity 48 % 
celkového odpadu vyprodukovaného ve městě. 

Proti roku 2021 je to nárůst pouze o 1 %. Do roku 
2025 by vytříděné složky měly tvořit 60 % odpa-
du, viz §59 zákona o odpadech. Do této hranice 
nám nyní zbývá přesně 11,99 %. Je tedy potře-
ba dále přemýšlet nad snižováním směsného 
komunálního dopadu a nad důsledným třídě-
ním všech zbývajících komodit. V letošním roce 
město nakoupí dalších více než 1 000 nádob na 
tříděný odpad jak k rodinným domům, tak k by-
tovkám. Z dotace budou pořízeny další domácí 
kompostéry. Na tyto nádoby město získalo do-
taci a v současné době probíhá výběrové řízení 
na dodavatele. 
Děkuji, že nad odpadem přemýšlíte.

Pavel Svoboda, starosta
Foto: obrázek generovala AI Midjourney

Informace pro rodiče nově narozených občánků města Dobříše
Vážení rodiče, 
vítání občánků města Dobříše se koná již 
mnoho let. Rodiče nově narozených dětí si 
však musí sami zažádat o účast na tomto 
slavnostním obřadu, kam jsou zváni pouze 
na základě vyplněné přihlášky. Přihlášku 
na vítání občánků je možné od ledna 2019 
stáhnout na webových stránkách města, po-
případě si ji vyzvednout na matrice Městského 
úřadu Dobříš, Mírové náměstí 119. Vyplněnou 
a podepsanou přihlášku k vítání občánků včet-
ně souhlasu se zpracováním osobních údajů 
doručte nejlépe osobně na matriku Městského 
úřadu Dobříš, popř. zašlete e-mailem matrika@
mestodobris.cz nebo poštou. Formulář obdržíte 

přímo na matrice, popř. je zveřejněn na strán-
kách města Dobříš.
Vítání občánků města Dobříše se mohou zú-
častnit děti, které mají v době podání žádos-
ti o přivítání na Dobříši trvale hlášený pobyt. 
Zároveň musí být jeden z rodičů v době naro-
zení dítěte trvale hlášen na Dobříši (dle usne-
sení RM č. 11/9/2018 RM ze dne 24. 4. 2018).
O termínu a konkrétním čase konání budou ro-
diče, kteří své dítě k vítání nahlásili, informováni 
prostřednictvím pozvánky, která jim bude zaslá-
na na jimi uvedenou adresu.
V případě dotazů můžete kontaktovat matriku 
na tel. 318 533 313 a 318 533 316.

Odbor správních agend



DOBŘÍŠSKÉ LISTY | 5Z MĚSTA A RADNICE

Harmonogram 
blokového čištění ulic 
pro rok 2023
DOKAS Dobříš, s. r. o., a město Dobříš si do-
volují oznámit, že bude provedeno blokové 
čištění ulic ve městě Dobříš.

3. duben – pondělí
Mírové náměstí, B. Němcové, Jiřího Wolkera, 
Za Branou, Přemyslova, Mládeže, Nová, Tyršovo 
nám., Jáchymovská, Hornická, Družstevní 
5. duben – středa
28. října, L. Kopáčka, Lidická, Na Nábřeží, A. Dvo-
řáka, Vančurova, nám. Svobody, Na Trávníkách
6. duben – čtvrtek
Příkopy, Příkrá, Mostecká, Zahradní, Lomená, 
Dlouhá, Part. Svobody, Trnovská
11. duben – úterý
Fričova, Školní, Za Poštou, nám. Komenského
12. duben – středa
Dukelské nám., Žižkova, Na Lukách, U Slovanky, 
Plk. Petroviče, Bořivojova (+ příčné ulice)
14. duben – pátek
Hálkova, Zborovská, Dělnická, U Plovárny,  
Na Kole, Okružní (+ příčné ulice)
17. duben – pondělí
V Lipkách, B. Smetany, Husova, Tylova, U Slávie, 
Mánesova
19. duben – středa
Anenská, Lesní, Fr. Průši, Na Chmelnici, Jirás-
kova, V Zahradách, Karnetova zahrada, Polní,  
Na Tarásku
21. duben – pátek
Za Pivovarem, Přímá, U Pilského potoka, Malé 
Paseky, Na Ligruse, U Ovčína
24. duben – pondělí
Rukavičkářská, Březová, Nad Papežem, K Vodár-
ně, Jeřábová, Jasmínová, Průmyslová, Na Vyhlíd-
ce, K Lesu
25. duben – úterý 
Šeříková, Růžová, Azalková, Lípová, Javorová, 
Nad Prachandou, Dubinské Kaštánky, Krásný 
Život, Modřínová, Bezová, Smrková, Trnková, 
Šípková
27. duben – čtvrtek
Bratří Čapků, Loukotova, K Oboře, Na Vlašce,  
Balabánova
28. duben – pátek
Na Čihadlech, Pleskotova, Werichova, Scharto-
va, Brodecká, Brdská, Západní, Luční, Úvozová

Žádáme občany, aby ve shora uvedených ter-
mínech odstranili svá vozidla z komunikace, 
a to v době od 6.00 do 15.00 hodin. Pokud 
tak neučiní, mohou být od MP uloženy sank-
ce ve formě blokové pokuty.

Děkujeme za spolupráci.
Jakub Jarůšek, jednatel společnosti

V prosinci 2022 spustilo město Dobříš již 5. roč-
ník participativního rozpočtování s názvem 
Tvoříme Dobříš. Občané mohli nejprve po-
dávat své návrhy na zlepšení života ve městě 
a přicházet s nejrůznějšími nápady. „Do tohoto 
ročníku participativního rozpočtu bylo možné 
navrhovat projekty s cenou realizace maximálně 
do 250 000 Kč, tedy dvojnásobné hodnoty oproti 
předchozímu roku,“ upřesnil zastupitel a jeden 
z koordinátorů Tvoříme Dobříš Miroslav Sochor. 
Navrhovaný projekt mohla podat osoba starší 
15 let a nesměl propagovat produkty či služby 
komerčního, náboženského či politického cha-
rakteru. Po  odborném posouzení pracovníky 
městského úřadu bylo do veřejného hlasování 
z celkem 17  navržených projektů postoupeno 
8  projektů, které jejich autoři představili ve-
řejnosti formou prezentace v kulturním domě 
9. února. Od 24. února pak probíhalo prostřed-
nictvím webu anonymní a tajné hlasování, které 
bylo ukončeno 21. března. 

Do hlasování se letos zapojilo rekordních 
673 lidí, kteří dohromady udělili 1 664 hlasů.
U každého návrhu byl připraven validační 
protokol i prezentace navrhovatele. Pravidla 
hlasování stejně jako loni umožňovala vybrat 
a hlasovat pro více projektů a zároveň zde byla 
možnost udělit i jeden negativní hlas pro návrh, 
o kterém si hlasující myslel, že by neměl být vů-
bec realizován. 

Výsledky Tvoříme Dobříš 2023

Z participativního rozpočtu Tvoříme Dobříš 
2023 budou letos financovány hned 2 vítěz-
né projekty. 
Na prvním místě s celkem 229 hlasy (34 %) se 
umístil návrh s názvem „Oprava hřiště Na Kole“, 
který podal Marek Míka.
Druhé místo obsadil návrh s názvem „Multi-
funkční vybavení sportovní haly“ s celkem 

209 hlasy (31 %), který navrhl Vojtěch Paul. 
3. Vzduchová trampolína 11 × 9 m – 198 hlasů 

(29 %)
4. Přírodní hřiště a bosonohá stezka – 135 hlasů 

(20 %)
5. Lavičky k odpočinku u rozcestí Nad Bzdin-

kou (žlutá) a nad loukou nad KK Technoing – 
27 hlasů (4 %)

6. Pingpongový stůl na plovárně u rybníka  
Papež – 17 hlasů (3 %)

7. Venkovní převlékárna u Papeže – 11 hlasů 
(2 %)

8. Informačně vzdělávací tabule – 0 hlasů (0 %)

„Jsem rád, že se akce Tvoříme Dobříš těší každo-
ročně velkému zájmu Dobříšáků a že se lidé zají-
mají o nápady, jak zlepšit kvalitu života ve městě. 
Prvnímu projektu dalo hlas 34 % hlasujících a dru-
hému 31 % všech zúčastněných. Nyní budeme 
s  oběma navrhovateli jednat o realizaci, kterou 
bychom rádi stihli v letošním roce,“ říká k výsled-
kům Tvoříme Dobříš 2023 radní a zastupitel 
města Dobříše Miroslav Sochor.

Za město Dobříš zpracovali koordinátoři 
Šárka Krůtová a Miroslav Sochor

BESIP v Dobříši
Již 7 let platí pro chodce povinnost mít na sobě 
reflexní prvek. Tyto prvky musí mít chodci, kteří 
se pohybují za snížené viditelnosti (tma, mlha, 
déšť). Je doporučeno mít reflexní prvek umístě-
ný na pohyblivé části těla směrem do vozovky. 
Na reflexní prvky by také neměly zapomínat 
maminky s kočárky.

Dne 15. března proto proběhla na Dobříši ve 
spolupráci s BESIPem již podruhé akce vidi-
telnost.
Během této akce jsme rozdali více než 200 ks 
reflexních pásků. Velký zájem byl především ze 
strany mateřských školek a seniorů.
Pokud jste akci nestihli, je možné si vyzvednout 
zdarma reflexní pásky v Infocentru Dobříš.

Mgr. Eva Přibylová, manažerka prevence 
kriminality a protidrogová koordinátorka

Jaké projekty budeme realizovat v rámci 
participativního rozpočtu Tvoříme Dobříš v roce 2023?
Město Dobříš ukončilo 5. ročník veřejného hlasování mezi letošními návrhy partici-
pativního rozpočtu s názvem Tvoříme Dobříš a vyhlásilo vítěze. Tentokrát byla na 
realizaci hned dvou projektů vyčleněna z rozpočtu města částka ve výši 500 000 Kč.
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Informační technologie, moderní technika, on-line prostředí, servery 
a zajištění bezpečnosti z pohledu IT Městského úřadu Dobříš 
Informační a komunikační technologie, respek-
tive dovednost práce s těmito technologiemi 
a jejich efektivní využívání jsou v dnešní době 
považovány za jeden z klíčových hybných prvků 
zvyšování ekonomického růstu, zaměstnanos-
ti, udržitelného rozvoje a sociální soudržnosti 
společnosti. Se vznikem internetu jdou veškeré 
on-line vymoženosti dopředu doslova každým 
dnem. V podstatě neustále dochází k moderni-
zacím a novým možnostem i v oblasti veřejné 
správy, zajištění chodu městských úřadů, komu-
nikace s veřejností a v neposlední řadě také za-
jištění bezpečnosti v tomto prostředí. 

Jak funguje právě z tohoto pohledu Městský 
úřad Dobříš, nám vysvětlili IT odborníci Petr 
Oplíštil a Radek Svajčík, kteří mají zajištění 
takovýchto věcí na starost. 

Petr Oplíštil je referentem společné státní 
správy a samosprávy. 
Na starost má aktuálně veřejné zakázky, bezpeč-
nost IT a zároveň je webmasterem městských 
stránek. Na dobříšský úřad byl původně přijat 
v srpnu 2007, aby rozšířil řady kolegů na dotační 
poradenství pro město a obce v regionu.
Dnes je jeho každodenní pracovní náplní řešení 
uživatelských IT problémů, správa několika apli-
kací a zajištění veřejných zakázek. 

Petře, kolik aplikací běží na městském úřa-
dě? Můžete představit, k čemu slouží několik 
hlavních aplikací? 
Provozujeme okolo 30 různorodých IT služeb. 
Snažíme se je propojovat, ideálně automatizo-
vaně, avšak ne vždy je to možné nebo ekono-
micky smysluplné.
Mezi ty „hlavní“ náleží:
GINIS – jedná se o páteřní systém na spisovou 
službu – veškeré digitalizované písemnosti, míst-
ní poplatky, ekonomika, majetek, příprava mate-
riálů pro radu a zastupitelstvo. Celkem má téměř 
40 modulů, napojuje veškerou vnější komunikaci 
mimo e-maily, tedy datové schránky, ePodatel-
nu, profil zadavatele pro veřejné zakázky aj. 
VITA – je systém pro stavební a životní odbor 
a přestupky. Dále je důležitý balíček MS Office – 
word, excel, outlook. Mezi další významné patří 
centrální registr vozidel (CRV), centrální registr 
řidičů (CRŘ), registr živnostenských povolení 
(RŽP), lovecké a rybářské lístky či úsekové mě-
ření rychlosti.

Jsou nějaké aplikace, které mají zvláštní re-
žim (např. musejí fungovat vždy, mají spe-
ciální bezpečnostní podmínky Ministerstva 
vnitra apod.)?
Zákonná povinnost poskytovat služby, napří-
klad vydat občanský průkaz, není. Jsou zde 
obvyklé správní lhůty, typicky 30 dní, ale je 
obecným zvykem i celkovou snahou úřadu dr-
žet všechny služby dostupné minimálně každý 
úřední den (po, st, pá) a odbavovat veřejnost 
pokud možno okamžitě na místě. Tomu se při-
způsobují personální záležitosti pracovníků, 
jako jsou dovolené či pracovní neschopnos-
ti, ale i servis a revize IT, abychom neodstavili 
služby během úředního dne nebo den předtím. 
Ideálně se tedy údržby systémů provádí po ve-
čerech a o víkendech. 

Dobříšký úřad přitom neposkytuje služby pouze 
Dobříšákům, ale velká část agendy je dostupná 
všem obyvatelům ČR. Tedy pokud by například 
z důvodu výpadku nebylo možné daný úkon 
udělat na Dobříši, může občan využít služeb ji-
ného podobného úřadu.  
Z našich statistik vyplývá, že přes 70 % návštěv-
níků úřadu tvoří občané mimo Dobříšsko a No-
voknínsko. Jsme jediné město v území bývalého 
okresu, které má úřední den i v pátek. Mnoho 
uživatelů sem raději dojede z Prahy kvůli času 
i ochotě pracovníků přepážek.
Bezpečnostní podmínky držíme na nejvyšší 
možné úrovni u vlastních služeb. U služeb ko-
munikujících s ministerstvy či jinými úřady je 
bezpečnost řešena zákonem o kybernetické 
bezpečnosti. Tyto aplikace jako občanky, pasy, 
centrální registr vozidel či centrální registr řidičů 
komunikují po předem definované cestě, která 
je i fyzicky oddělená od sítě našeho úřadu. Úpl-
nou specialitou jsou volby, kdy nám zástupce 
Ministerstva vnitra přiveze protokolárně peče-
těný balíček s notebookem. Připojení internetu 
je pro tuto akci vedeno speciální linkou. Probí-
hají tzv. plošné zkoušky před volbami, aby vše 
bylo prověřeno před samotným konání voleb. 
Z  pohledu zabezpečení funkčnosti i integrity 
dat považuji volební systém za velmi pečlivě 
chráněný. 

V posledních letech město zavedlo digitální 
úřední desku, automatický vyvolávací sys-
tém pro přepážky, objednávání na přepážky 
přes internet, hlasovací a nahrávací systém 
pro zastupitelstvo apod. Můžete tyto služby 
více představit a říci, jak jsou využívány?
Digitální úřední deska – deska byla spuštěna  
v roce 2018. Jde o dobrou ukázku digitalizace 
a zároveň úspory práce a času. Informace, které 
zadáme na webové stránky, se automaticky pro-
mítnou v daném časovém intervalu i na digitální 
úřední desku. Ta je viditelná v režimu 24/7. Je to 
výrazná změna oproti ručně vyvěšovaným pa-
pírům s mnohdy nefunkčním osvětlením výloh, 
které se mlžily a špatně uživatelsky obsluhovaly, 
nemluvě o nemožnosti použít větší formát pa-
píru a omezené fyzické kapacitě úřední desky. 
Dnes toto vše splňuje s PC, který řídí zobrazo-
vání a grafiku. Postupně systém dále rozvíjíme 
a plánujeme přímé propojení se spisovou služ-

bou (GINIS), kde ihned po vytvoření zaměstna-
nec klikne na „zveřejnit“ a data se přenesou au-
tomaticky na web i digitální úřední desku. Tedy 
odpadne i poslední ruční zpracování, kterým 
je publikování informací na web. https://www.
mestodobris.cz/uredni-deska/2.

Automatický vyvolávací systém – systém vy-
volává občany na přepážky podle pořadí, v ja-
kém si vyzvedli pořadový lístek. Systému nikdo 
neřekne jinak než „volavka“. Osobně jsem rád, 
že jsme doběhli dobu a uživatelé mají prostře-
dí, které znají i z jiných organizací. Tato služba 
přinesla zejména klid pro obě strany, co se týče 
řízení fronty žadatelů. Aktivní uživatelé se mo-
hou objednat sami přes internet na vybraný čas 
(rezervace.mestodobris.cz). I tento rezervační 
systém postupně rozvíjíme a průběžně přidává-
me nové funkce. 
Bohužel „volavka“ ani žádný jiný systém nevy-
řeší špatné rozložení prostor historické budovy 
radnice, kde čekání ani dohled na obrazovku 
při větším počtu lidí není komfortní, nemluvě 
o obtížně regulovatelné teplotě uvnitř budovy. 
Covid, kvůli kterému jsme zavedli až 4 monitory, 
aby lidé mohli stát s odstupy, se snad již nebu-
de opakovat. Monitory využijeme jako digitální 
plakátovací plochy v našich vitrínách.

Hlasovací a nahrávací systém (nejen) pro za-
stupitelstvo – po pěti letech improvizovaných 
řešení, kdy nebylo ideální video ani audio, jsme 
se rozhodli pořídit profesionální řešení. Systém 
má kromě grafiky s popisky automatické pře-
pínání kamery i mikrofonního vstupu. Každý 
zastupitel či zastupitelka má před sebou vlastní 
mikrofon, snímaný zvuk je velmi čistý a nejsou 
slyšet rušivé šumy. Systém jako nadstavbu ča-
sově označuje, tzv. indexuje, kdy se co událo. 
Každý komentář i každé hlasování je přesně za-
znamenáno a záznam tak pomáhá snáze připra-
vit zápis z jednání. Systém je autonomní a uni-
verzální. V případě zájmu jej můžeme využít na 
různé typy jednání, nejen pro městský úřad. 

Veřejné zakázky – od roku 2016 platí zákonná 
povinnost vést kompletní agendu veřejných 
zakázek elektronicky. Zpočátku jsme je vedli 
ve starším nástroji, který byl zdarma. Zákazek 
podle zákona o veřejných zakázkách město re-
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alizuje jednotky ročně,  cca do 5 ks, takže starý 
systém na toto stačil. Díky získání dotace jsme 
pořídili v březnu 2020 profesionální nástroj in-
dividualizovaný pro náš úřad a vedeme v něm 
veškeré nákupy včetně následného procesu, 
manažerských přehledů a všech zákonných 
uveřejňovacích povinností. 
Na www.mestodobris.cz můžete dále najít: 
mapový portál GIS, aplikaci Hlášení rozhlasu, 
CzechPOINT, rezervační systém sportovišť či 
systém pro participaci Tvorime.Dobris.cz. 

Co chybí k tomu, aby občan mohl základní 
úkony místo na přepážce vyřizovat z domo-
va, třeba z mobilu? Například výměna ob-
čanky, registrace auta, stavební povolení, … 
Kdy se toho v Dobříši dočkáme?
Město Dobříš může ovlivnit pouze takzvané 
samosprávné činnosti, to znamená typicky po-
platky za psa či odpady a několik málo vlastní 
formulářů. Ostatní služby státu, jsou to ty vý-
znamné jmenované výše, jsou závislé pouze 
na dvou faktorech – zákon to musí umožňovat 
a dané ministerstvo zprovoznit takový centrální 
systém. Toto je bohužel velmi dlouhý maraton, 
který již trvá desetiletí a  postupně se daří stá-
tu řešit alespoň dílčí slibované věci (od r. 2007 
czechPOINT, 2009 datové schránky, 2012 zá-
kladní registry). V některých agendách již exis-
tuje centrální https://portal.gov.cz/, kde nalez-
nete kromě návodu, jak řešit životní situace, 
i rozcestník na všechna možná digitální podání 
a vyřizování. To lze využít, pokud již máte digi-
tální identitu, datovou schránku apod. 

Jak funguje web města, jak je obsáhlý, jak 
je navštěvován a jaké jsou hlavní informace, 
které tam návštěvníci hledají?
Web města se dá v zásadě rozdělit na dvě hlavní 
oblasti. Povinnou část ze zákona a reprezenta-
tivní část, resp. volitelně informativní. 
Ze zákona zveřejňujeme soubor takzvaně po-
vinně zveřejňovaných informací (SPZI). To je 
jednotná struktura, kde se na každém webu 
každé obce dozvíte velmi rychle a strukturova-
ně sídlo, kontakty, odkazy, činnosti, formuláře, 
poplatky, provozní a úřední hodiny, bankovní 
účty a další informace. Další takovou zákonnou 
částí je úřední deska, kde jsou povinně zveřej-
ňovány dokumenty, jejichž publikování přede-
pisuje zákon. 
Druhá oblast webu je volitelná a slouží pro in-
formování turistů, podnikatelů a občanů města 
včetně okolních 23 obcí Dobříšska a Novoknín-
ska. Zde najdete odkazy na moderní digitální 
služby, historii, památky, informace o městě, 
kultuře, sportu. Dále dokumenty všech odborů, 
investic, správy majetku, údržby města, parko-
vání a mnoho dalšího. 
Měsíčně evidujeme 3 500–4 000 unikátních 
návštěvníků webu, kteří uskuteční v průměru 
6 100 návštěv. Průměrná doba čtení webu je do 
2 minut. Návštěvníci tedy zpravidla hledají něja-
kou konkrétní informaci, a když ji najdou a pře-
čtou, z webu odcházejí. 
 
Radek Svajčík je správcem informačních 
a komunikačních technologií. 
Pro město Dobříš pracuje jako správce ICT od 
roku 2010. Předtím pracoval jako správce ICT 
pro Ministerstvo financí. V oblasti IT se pohybuje 
od roku 1995. Jeho pracovní den většinou začí-
ná kontrolou logů z nočních záloh, poté násle-
duje kontrola, zda vše běží, jak má, a následně 

řeší běžné provozní věci. Jak říká, každý den je 
úplně jiný a rozhodně nejde říci, že by se v práci 
nudil.

Radku, kolik serverů a počítačů spravujete? 
Celkově nyní běží na úřadě 25 serverů, z toho 
je pět serverů fyzických a zbytek jsou virtuální 
servery běžící na těchto fyzických strojích. Kan-
celářských počítačů je lehce nad 100 a k tomu je 
potřeba připočítat ještě zhruba 30 notebooků. 
Na serverech běží informační systémy, které vy-
užívají jednotlivé odbory. A co jsme počítali, tak 
systémů, do kterých se zapisují nějaké osobní 
údaje a vedeme v nich nějaké řízení nebo eviden-
ci, máme lehce přes dvacet. A další údaje zapisují 
někteří kolegové přímo do centrálních evidencí 
spravovaných přímo nějakým ministerstvem.

Kolik Městský úřad Dobříš ročně vytvoří no-
vých dat a kde je skladujete? 
Jen náš hlavní informační systém generuje 
každý rok téměř 100 GB dat. Další data pak 
vznikají v dalších aplikacích. Celkové se může-
me bavit zhruba o 150 GB dat, která ukládáme 
na naše disková pole. Další data, jako například 
e-mailové schránky, máme uložená v cloudu MS 
Office365. I zde již velikost přesáhla další desítky 
gigabajtů dat.

Jsou vůbec nějaké agendy MěÚ, kde se pra-
covníci obejdou bez práce s počítačem? Kolik 
jich je? 
Z pohledu IT není žádný zaměstnanec města, kte-
rý by se s IT zařízeními vůbec nesetkal. Naprosto 

bez techniky už dnes nefungují ani údržbáři či 
uklízečky. Ti používají přinejmenším mobilní te-
lefon, elektronický docházkový systém a systém 
elektronického zabezpečení budov. A to vše spa-
dá pod správu ICT.
 
Jak jsou systémy města chráněny proti ha-
ckerským útokům? Došlo v poslední době 
k nějakému útoku či dokonce ztrátě dat? Jak 
provádíte osvětu mezi zaměstnanci?
Infrastruktura města je zabezpečena několika 
vrstvami ochrany z pohledu vnější sítě (inter-
net), tak i ochranou koncových stanic. Jednotli-
vé systémy a zařízení jsou tam, kde je to možné, 
od sebe odděleny do jednotlivých segmentů 
sítě a je mezi nimi povolena jen nutná provozní 
komunikace. Co se týká útoků na naši infrastruk-
turu, tak několikrát denně dochází k různým ro-
botickým skenováním zranitelnosti a zkoušení, 
zda někde v síti není nějaká ta nezabezpečená 
cesta. To je dnes bohužel zcela běžný stav a bo-
jovat se proti tomu dá jen udržováním ochrany 
na poslední dostupné verzi a sledováním těchto 
pokusů. Poslední větší a relativně nebezpečný 
útok na nás byl veden v září 2021, kdy jsme toto 
řešili i s Národním úřadem pro kybernetickou 
a  informační bezpečnost. Útočníci se tenkrát 
dostali přes jednu vrstvu zabezpečení. Další 
vrstvy již zafungovaly správně, takže k žádným 
větším škodám ani úniku nějakých dat nedošlo. 
Zjistit, kdo za tímto útokem stál, se tehdy nepo-
dařilo. Útok byl veden z různých IP adres scho-
vaných někde v Tunisu. 
Z pohledu IT zabezpečení je člověk většinou ten 
nejslabší článek. Proto se snažíme využívat kaž-
dou příležitost k osvětě. A to i z toho důvodu, 
že lidé se pohybují v IT světě nejen zde v práci, 
ale hlavně doma, kde většina z nich určitě nemá 
takové zabezpečení sítě a zařízení, jako je provo-
zováno zde na úřadě. Někteří z kolegů nám do-
dnes nemohou zapomenout loňský vymyšlený 
phishingový testík, kdy jsme se z nich formou vy-
myšleného etického hackingu snažili vytáhnou 
přihlašovací údaje, a u některých se nám to i po-
vedlo . Takový praktický test je mnohem účin-
nější formou školení než teoretický kurz o rizicích 
na internetu. Všichni viděli, jak ve skutečnosti 
může útok zaměřený na získání přihlašovacího 
jména a hesla opravdu vypadat. I na tomto místě 
bych chtěl požádat kolegy z  městského úřadu, 
aby co se týká práce s počítačem, byli neustále ve 
střehu. Další podobný testík IT bezpečnosti není 
vyloučen.

Zpracovala DH



8 | DOBŘÍŠSKÉ LISTY Z MĚSTA A RADNICE

Parkovací zóna C – Za Poštou
Parkovací zóna C – Za Poštou – je 
v současné době hodnocena veřejností 
velice negativně z důvodu změn počtu 
parkovacích míst po rekonstrukci ná-
městí Komenského. 
Rekonstrukce náměstí Komenského má velký 
vliv na Dobříšáky, kteří bydlí, pracují nebo ob-
čas jen potřebují zaparkovat v této parkovací 
zóně. V průběhu a obzvláště na konci pracovní-
ho dne se všichni setkávají s opakující se jízdou 
ulicí a hledáním místa, kde své auto po návratu 
z práce či z nákupu zaparkují, poté co jako každý 
rok zaplatili parkovací kartu pro zónu C, a čekají 
za to od města, že jim poskytne náležité služby. 
Parkovací místa jsou ale nyní obsazena firemní-
mi auty České pošty z důvodu změny prostoru 
náměstí Komenského, kde dříve parkovací mís-
ta pošta měla. V současné době je nově „zablo-
kováno“ 6 parkovacích míst, která byla vybu-
dována u vchodu učiliště Hluboš, a dle sdělení 
vedení města město uzavřelo až do roku 2028 
nájemní smlouvu se společností IMMOTEL, 
a. s., se sídlem Švédská 635/8, Praha 5-Smíchov. 

Tato  firma je majitelem budovy, kde se pošta 
nachází a kde v současné době probíhá rekon-
strukce, podoba nového vzhledu rekonstruo-
vané budovy pošty je na webových stránkách 
firmy IMMOTEL https://www.pronajemprostor.
cz/nemovitost/111/.
Parkovací zóny mají určité náležitosti vyplývající 
z nařízení města vydaného Radou města Dob-
říš dne 22. 11. 2022. Nařízením je stanoveno, že 
parkovat zde mohou vlastníci parkovací karty C, 
ostatní po dobu 2 hodin po nastavení parkova-
cích hodin. Většina vlastníků parkovací karty C 
se ale stala svědky situace, kdy parkovací mís-
ta byla obsazena auty bez karty a nastavených 
parkovacích hodin, a neměli tedy možnost svoji 
zakoupenou parkovací kartu „využít“. Často se 
pak obraceli a obracejí na městskou policii, aby 
situaci řešila. Chápu ale, že opakující se přestup-
ky nikoho nebaví pořád dokola řešit…
Pak se nabízí otázka: Kdy se občané Dobříše 
– majitelé parkovacích karet – před svým by-
dlištěm dočkají situace, že oni jsou na základě 
smlouvy – předplacené služby – ti důležitěj-
ší pro vedení města? I dodržování závazků ze 

smluvních vztahů, v tomto případě zajištění 
možnosti využití předplacených služeb svým 
občanům, je vizitkou vedení města. Spokojení 
občané jsou vždy obrazem společnosti.

Mgr. Eva Burešová, Za Poštou, 
zastupitelka za ANO 2011

Foto: obrázek generovala AI Midjourney

Reakce na článek J. Bláhy
Zastupitelé na jednání v únoru zohlednili výsle-
dek referenda při zadání změny územního plá-
nu. Jistě si toto rozhodnutí může vykládat každý 
po svém. Musím se však ohradit proti některým 
zavádějícím tvrzením pana Jaromíra Bláhy. 
Schválené zadaní v otázce týkající se etapizace 
přesně vystihuje podstatu omezení výstavby 
a její fázování do etap. Schválené zadání umožní 
zahajovat další etapy výstavby podle zastavění 
4 lokalit na hranici 85 %, jak definovala otázka 
v referendu. Je to určitě přesnější definice, než 
panem Bláhou proklamované omezení výstav-
by do doby zajištění potřebné infrastruktury: 
O budování infrastruktury žádná otázka v refe-
rendu nebyla. 
O tom, že podmínky etapizace jsou splněny, in-
formoval zastupitelstvo již před rokem architekt 
Vorlíček, který zpracovává změnu územního 
plánu a který mimo jiné dostal od města v roce 
2020 zadání, aby nejednoznačné podmínky 

etapizace prověřil. Když tato svá zjištění pre-
zentoval na jednání zastupitelstva loni v červnu, 
odmítl kolega Bláha, v té době zastupitel, tuto 
informaci byť jen vzít na vědomí. Když před sku-
tečností zavřu oči, neznamená to, že neexistuje. 
Podmínky etapizace v platném územním plánu 

jsou nejasné, proto v rámci zpracovávané změ-
ny proběhla jejich revize. Současné podmínky 
nestanoví přísný zákaz výstavby, jsou definová-
ny volněji. V minulosti již vedení města i staveb-
ní úřad vydaly povolení, na základě kterých se 
postavilo, staví se nebo se připravuje výstavba 
v lokalitách omezených etapizací. Kde byla jaká 
přípojka na vodu či napojení na silnici povole-
na, kde byla uzavřena plánovací smlouva atd., 
to vše lze dohledat ve veřejně přístupných zá-
pisech z rady města. Úřad územního plánování 
vydává závazná stanoviska k umístění staveb 
v souladu se zákonnými předpisy a s platným 
územním plánem.
„Na pováženou“ jsou tak zavádějící tvrzení pana 
Bláhy, nikoli jednání vedení města či úřadu 
územního plánování.

Pavel Svoboda, starosta
Foto: Ilustrační obrázek generovaný 

umělou inteligencí

1. Vyjmutí městských pozemků v Brodcích ze 
zastavitelných ploch. Většina zastupitelů tuto 
změnu schválila. Proti byli čtyři zastupitelé 
z ANO, kteří tak ukázali, že je demokratická 
volba občanů v referendu ani zákony neza-
jímají. Těsně před hlasováním vznikl zma-
tek ohledně využití těchto ploch. Zastupitel 
P.  Kadlec navrhl, aby byly klasifikované jako 
„plocha smíšená nezastavěného území“, což 
by umožnilo zachovat výběh s koňmi. Jenže 
parcely vyjmenované v usnesení jsou v části, 
kde bude zástavba na soukromých parcelách, 
a ne podél hlavní cesty.

2. Zachování a zpřesnění pravidel postupné 
výstavby (etapizace), tak aby město mělo čas 
připravit potřebnou infrastrukturu na nárůst 
počtu obyvatel. Naplnění referenda v  této 
otázce vyvolalo největší diskusi a nevoli za-
stupitelů. Starosta P. Svoboda navrhl jiné 
znění zadání pro změnu územního plánu, než 
jaké odhlasovali občané v referendu. A větši-
na zastupitelů (s výjimkou M. Sochora, F. Ka-
houna a P. Kadlece) to schválila, i když jsem je 
upozornil, že návrh starosty není naplněním 
výsledku referenda a nemusí obstát v pří-
padných soudních sporech (či to byl záměr?). 

Jak zastupitelé naplnili a nenaplnili výsledky 
referenda
Únorové jednání zastupitelstva mělo promítnout výsledky referenda do změny 
územního plánu. V úvodu starosta konstatoval, že „zastupitelstvo města je povinno 
výsledek místního referenda respektovat, resp. jej naplnit“. Jak tomu pak bylo ve 
skutečnosti?

Usnesení ke druhé otázce je nejednoznačné, 
a tak jsem všechny zastupitele oslovil se žá-
dostí, aby vysvětlili, jak se podle nich bude 
postupovat.

 Ještě více na pováženou bylo vystoupení ve-
doucí stavebního odboru městského úřadu, 
která sdělila, že do doby, než bude změna 
územního plánu zpracována a schválena (což 
může trvat rok), bude vydávat kladná závazná 
stanoviska k žádostem o stavby na plochách, 
kde se má podle dosud platných pravidel 
etapizace stavět až v další etapě – po zasta-
vění velké většiny nyní rozestavěných lokalit, 
k  čemuž však v Západní zóně ještě nedošlo.  
Takový postup stavebního úřadu je poruše-
ním platného územního plánu a prakticky 
neguje výsledek referenda v otázce č. 2.

3. Nerozšiřovat zástavbu do okolní krajiny. Za-
stupitelé odsouhlasili (s výjimkou S. Vacka) 
zapracování třetí otázky referenda do změny 
územního plánu.

Jaromír Bláha
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Týden bruslení v Dobříši
Týden bruslení letos proběhl po jarních prázd-
ninách, tedy v týdnu od 6. do 12. března. Dle-
harmonogramu se měly od pondělí do pátku 
na ledové ploše vystřídat mateřské a základ-
ní školy z Dobříše, včetně přizvané ZŠ Stará 
Huť. To se z části podařilo. Bohužel ve čtvrtek 
a v pátek musel být program kvůli deštivému 
počasí úplně zrušen, a to již bez náhrady. Výu-
ku bruslení, ale i hry pro děti a žáky připravili 
profesionální trenéři z Veřejné Sportovní Aka-
demie, z. s. Nechyběl jako vždy ani zdravotní 
dohled zajištěný Střediskem zdraví, spol. s r. o. 
Víkendové počasí přineslo ochlazení, a tak vše 
proběhlo dle plánu. V sobotu se uskutečnil již 
5. hokejový turnaj letošní sezóny pořádaný 
HC  Dobříš. Účast byla skvělá a sportovní do-
poledne se náramně vydařilo za doprovodu 
krásného počasí. O úvodní buly turnaje se po-
staral v 9 hodin starosta města Pavel Svoboda. 

Celý týden bruslení zakončil nedělní karneval, 
který vždy přiláká mnoho dětí a rodičů. Odpo-
ledne plné soutěží, her, tanečků moderovaly 
lektorky z Aerobik Studia Orel Dobříš, z. s., 
a zapojili se i dospělí. Soutěživost dětí byla té-
měř nekonečná, po dvouhodinovém progra-
mu si odnášely pěkné ceny od města Dobříš 
i ASOD. Město Dobříš tímto děkuje všem, kteří 
se na této akci nějakým způsobem podíleli 
včetně zaměstnanců Dokas Dobříš, s. r. o., na 
zimním stadionu. 

Za město Dobříš Šárka Krůtová, DiS., 
koordinátorka projektu Dobříš 

– Zdravé město a místní Agenda 21
Akce se koná v rámci projektu Dobříš 

– Zdravé město a místní Agenda 21.

SH Dobříš – Instalace nuceného
větrání se ZZT – první rok 
v udržitelnosti

CZ.05.5.18/0.0/0.0/17_070/0006730
V roce 2020 byla ukončena fyzická realizace 
projektu „Snížení energetické náročnosti 
Sportovní haly Dobříš – Instalace nuceného 
větrání se zpětným získáváním tepla (ZZT)“. 
Na tento projekt byla poskytnuta dotace v rámci 
Operačního programu Životní prostředí (OPŽP), 
prioritní osy 5 – Energetické úspory, specifi ckého 
cíle 5.1 – Snížit energetickou náročnost veřejných 
budov a zvýšit využití obnovitelných zdrojů ener-
gie, ve výši 7 462 998,29 Kč. Za účelem zvýšení 
energetických úspor byla zrekonstruována ko-
telna, včetně instalace nové vzduchotechnické 
jednotky, která je umístěna na části střechy spor-
tovní haly. Projekt byl realizován v souladu s pod-
mínkami poskytnutí dotace.

Ing. Eva Hladíková, odbor místního rozvoje

Navýšení kapacity 5. MŠ Dobříš 
Větrník – čtvrtý rok v udržitelnosti 

CZ.06.2.67/0.0/0.0/15_013/0000697 
V roce 2018 byla ukončena fyzická realizace 
projektu „Navýšení kapacity 5. MŠ Dobříš 
Větrník“. Cílem projektu bylo zvýšit nedosta-
tečnou kapacitu 5. MŠ Dobříš o 56 dětí. Vznikly 
dvě nové třídy vybavené moderním nábytkem 
včetně nutného zázemí, posílena byla i kapacita 
kuchyně pomocí konvektomatu a dalšího drob-
nějšího vybavení. Zděná patrová přístavba je 
umístěna vedle stávající budovy s třídami, s níž 
je propojena. 
Finanční prostředky ve výši 19 502 499,65 Kč 
byly poskytnuty z fondu EU prostřednictvím 
Integrovaného regionálního operačního pro-
gramu (IROP). 

Ing. Eva Hladíková, odbor místního rozvoje

Záměrem projektu je intenzifi kace systému sběru a svozu odpadů ve městě Dobříš. První část pro-
jektu se týká zintenzivnění předcházení vzniku bioodpadů, tj. zpřístupnění kompostování kuchyň-
ských zbytků a zeleně ze zahrad většímu množství občanů města jak u bytových, tak u rodinných 
domů. Druhá část projektu je zaměřena na rozšíření adresného odděleného shromažďování separo-
vaných odpadů od prahu domu (tzv. „door to door“ systém), jmenovitě papíru, plastů, nápojových 
kartonů a kovů.  Cílem projektu je zapojit do adresného třídění co nejvíc obyvatel rodinných a by-
tových domů. Současně s tím bude redukována síť veřejných „hnízd“ (tzv. zvonů) na tříděný odpad.
Nádoby a kompostéry budou vydávány pouze občanům, kteří projevili zájem v rámci dotazníkové-
ho šetření a jsou zaevidováni v databázi vážných zájemců.

Informace ke kompostérům a plastovým nádobám 
na tříděný odpad
Město Dobříš bylo úspěšné v dotačním řízení na pořízení kompostérů a plastových 
nádob na tříděný odpad a byla mu přislíbena dotace na nákup tohoto vybavení. Cel-
kové náklady akce činí 3,2 mil. Kč, z toho dotace ve výši 2,7 mil. Kč, zbývající část 
hradí město Dobříš.

A co bude z projektu pořízeno?
Celkem bude pořízeno 9 ks komunitních kompostérů, 40 ks domácích kompostérů, 1 000 ks plas-
tových nádob o vel. 240 l na papír, plast, nápojové kartony a kovy, 120 ks plastových nádob o vel. 
1 100 l na papír, plast, nápojové kartony a kovy s klíčkem a zámkem.
V současné době probíhá zadávací řízení na dodavatele. Výdej kompostérů a plastových nádob 
bude probíhat v areálu sběrného dvoru DOKAS Dobříš pravděpodobně během září tohoto roku, 
a to po podpisu smlouvy o výpůjčce s následným darováním a vydáním QR kódu na odboru výstav-
by a životního prostředí (vyřizuje Ing. Kateřina Rambousková, OVŽP, e-mail: rambouskova@mesto-
dobris.cz, tel.: 318 533 384).

Ing. Markéta Samcová, 
projektová manažerka odboru místního rozvoje

Ing. Kateřina Rambousková, 
referentka odboru výstavby a životního prostředí

Název projektu: Intenzifi kace systému sběru a svozu 
odpadů Dobříš, reg. č.: CZ.05.01.05/XX/22_004/0000443
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Den Země 2023
Město Dobříš bude v druhé polovině 
dubna, konkrétně od 17. do 23. dubna, 
opět slavit Den Země. 
Hlavní aktivitou bude úklid veřejných prostran-
ství a okolí města, součástí oslav však budou 
i  další akce, které různým způsobem upozorní 
na nutnost chránit naše životní prostředí. Nejvý-
znamnější bude tradičně oslava Dne Země na 
hřišti v ulici Boženy Němcové, tentokrát v pá-
tek 21. dubna od 10 do 16 hodin. Tématem 
bude Poznávání hmyzí říše. 

Zároveň vás chceme touto cestou pozvat na le-
tošní novinku. Pojďme společně zasadit strom 
k oslavě tohoto svátku. Tato akce se bude 
konat ve čtvrtek 20. dubna od 15 hod. v jed-
lovém hájku.
Město vyzývá k zapojení neziskové organizace, 
dobříšské školy i další občany města, kteří nikde 
organizovaní nejsou a chtějí pomoci. Tradičně 
zajistí svoz a likvidaci sesbíraného odpadu a dle 
požadavků vydá igelitové pytle a gumové ru-
kavice. Uvítáme i pomoc se zajištěním akce na 
hřišti.
Pro potvrzení úklidových lokalit i další infor-
mace k tématu kontaktujte odbor výstavby 
a  životního prostředí – e-mail: harmanova@
mestodobris.cz, telefon 318 533 380, popřípadě 
přímo osobní návštěvou (čp. 1602 – nad Penny 
Marketem).  
Děkujeme za zapojení do péče o životní pro-
středí.

Ing. Alena Harmanová, vedoucí odboru 
výstavby a životního prostředí

Z MĚSTA A RADNICE



DOBŘÍŠSKÉ LISTY | 11Z MĚSTA A RADNICE

Vysvětlení k upraveným kritériím pro přijímání dětí do mateřských škol 
v Dobříši pro školní rok 2023/2024
Město Dobříš je zřizovatelem celkem tří mateř-
ských škol. V současné době se blíží doba zápisů 
k přijímání dětí k předškolnímu vzdělávání. 
Kritéria pro přijímání dětí do dobříšských mateř-
ských škol vždy respektovala platnou legislativu. 
V současné době jsou za přednostní pokládána 
tato: místo trvalého pobytu dítěte a jeho věk. 
V minulosti byla kritéria pojata šířeji. Vedle tr-
valého pobytu dítěte v Dobříši se zohledňovalo 
také bydliště v obcích, které s městem Dobříš 
uzavřely dohodu o hrazení neinvestičních výda-
jů (dále jen „dohoda“) a posledně pak bydliště 
v obcích ostatních. Dále to byl i věk a případně 
sourozenec. 
K obcím, které s městem Dobříš mají tyto doho-
dy, si dovolím drobný exkurz. Jedná se o dohody 

uzavřené v roce 2008 s obcemi Velký Chlumec, 
Županovice, Daleké Dušníky, Chotilsko, Svaté 
Pole, Kytín, Drhovy, Čím, Voznice a Rybníky. A oč 
vlastně v dohodách šlo? Zjednodušeně řečeno 
obce hradily městu Dobříš za každé dítě přijaté 
do dobříšské mateřské školy finanční částku vy-
počtenou dle sjednaného smluvního klíče.
Závazky z dohod jsou však již více než 10 let pře-
konané. Už jen proto, že některé z obcí v mezi-
dobí vystavěly školky vlastní nebo zřídily dětské 
skupiny. Jiné upřednostňují školky v obcích sou-
sedních. Částky z dohod přestaly být optimali-
zovány a nehradí se.
Proto se dobříšské mateřské školy po doho-
dě se zřizovatelem shodly na tom, že hlavním 
kritériem přijímání dětí do mateřských škol 

zůstává trvalé bydliště dítěte na Dobříši a věk 
dítěte. Tím  je zajištěno přednostní přijetí dětí 
s povinnou předškolní docházkou (tedy dětí 
pětiletých), poté přijetí dětí dle data narození 
s  trvalým pobytem na Dobříši a následně dětí 
dle věku z okolních obcí. Vzhledem k tomu, že 
většina obcí v okolí Dobříše zřídila vlastní školky 
či dětské skupiny, bude brán zřetel při přijímání 
na děti z obcí, které školky nezřizují.
Na závěr si dovolím ubezpečení: mateřské školy 
mají pro školní rok 2023/2024 kapacity dosta-
tečné i pro děti z okolních obcí. Dle demografic-
ké predikce by i do budoucna měly být kapacity 
mateřských škol dostačující.

Jindřiška Romba, místostarostka

1. Povinné vzdělávání
 Přednostně budou v souladu s ustanovením § 34 odst. 2) školského zákona přijaty předškolní děti 

(narozené od 1. 9. 2017 do 31. 8. 2018), nebo děti s odkladem školní docházky.
2. Při přijímání ostatních dětí se bude vycházet z kritérií uvedených v tabulce.
 Tyto děti musí být prokazatelně očkovány dle očkovacího plánu (§ 34 odst. 5) školského zákona.

Kritérium Datum narození Bodové ohodnocení

Trvalý pobyt dítěte v Dobříši (platí pro děti nar. do 31. 8. 2020) 5

Věk dítěte

4–5 let / nar. od 1. 9. 2018 do 31. 8. 2019 4

3–4 roky / nar. od 1. 9. 2019 do 31. 8. 2020 3

3 roky / nar. od 1. 9. 2020 do 31. 12. 2020 0

3 roky / nar. od 1. 1. 2021 do 31. 8. 2021 0

V termínu od 24. dubna do 12. května 2023, vždy v čase 7.30 až 8.00 hod., bude část 
ulice Za Poštou (v části od domova seniorů, za poliklinikou, po křižovatku s ulicí Fričova 
a Školní) pro motorová vozidla uzavřená. Doba provozu motorových vozidel bude na 
30 min. omezena, a to jen ve školních dnech. Prostor se tak uvolní těm, kteří chodí do 
školy pěšky, na kolech a koloběžkách. 
Pokud vezete své děti autem, máte tyto možnosti: 
1. vysaďte je u polikliniky Dobříš, kde bude vyznačený „bod výsadku“, 
2. využijte parkovacích míst před prodejnou COOP,
3. další možností je parkoviště před sportovní halou.

V případě rovnosti bodů bude vybrán počet 
přijímaných dětí dle data narození dítěte (1. 1., 
2. 1., 3. 1., …).
Děti 2–3leté (nar. od 1. 9. 2020 do 31. 8. 2021) 
budou přijaty pouze v případě volných míst do 
kapacity školy, a to v den dosažení 3 let věku.
Kritéria jsou platná pro zápis do MŠ zřizovaných 
městem Dobříš v měsíci květnu 2023, děti se při-
jímají od školního roku 2023/2024, termín pro 
odevzdání žádostí k předškolnímu vzdělávání 
bude dne 9. 5. 2023 od 13.00 do 17.00 hodin.
Žádosti o přijetí dítěte k předškolnímu vzdělávání 
ve školním roce 2023/2024 jsou k dispozici v bu-
dově příslušné MŠ od 9. 4. 2023 nebo jsou ke 
stažení na webových stránkách dané MŠ.

Kritéria pro přijímání dětí k předškolnímu vzdělávání pro školní rok 2023/2024 do mateřských škol 
zřízených městem Dobříš (dále jen „MŠ“)

Přednostně bude přijato dítě s vyšším počtem bodů.

Je více než pravděpodobné, že první dva, tři dny po spuštění projektu si na situaci 
budeme zvykat, a jak víme, zvyk je železná košile. Nicméně za pokus to stojí, protože 
nejde o nic jiného než o dopravní bezpečnost našich dětí a zmírnění stresové situace 
z ranního dopravního chaosu.
Abychom mohli projekt lépe zvládnout, bez vaší součinnosti se neobejdeme. Nejvý-
znamnější bude vaše osobní zapojení, kdy spolu s dětmi místo auta zkusíte třeba párkrát 
dojít do školy pěšky nebo je vysadíte kus před školou a necháte je do školy dojít samotné. 
Před zkušebním provozem a následně po něm proběhne anketa mezi rodiči a veřejností. 
Kdy vyhodnotíme plusy a mínusy zkušebního provozu. Anketa bude dostupná na webo-
vých stránkách města a mezi rodiče ji rozdistribuuje přímo škola.
Město připravuje i budoucí doprovodná opatření, jako například vybudování uzamyka-
telných krytých stojanů pro kola v těsné blízkosti škol či doplnění dopravního značení. 
Děkujeme za vaše zapojení a trpělivost zejména v prvních dnech projektu.  

Jindřiška Romba, místostarostka, Pavel Svoboda, starosta

Projekt „Pěšky do školy“ startuje  
24. dubna 2023
Čas před samotným začátkem školy je z hlediska bezpečnosti problematický. Zejmé-
na část ulice Za Poštou je v ranní špičce enormně dopravně vytížená. Přibrzďování 
a vystupování dětí z aut na bezpečnosti nepřidává. Proto je tu projekt „Pěšky do školy“.
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Zápis do první třídy
Základní školy Dobříš, 

Komenského nám. 35, se koná

v pátek 14. dubna 2023 
od 13.30 do 16.30 hodin

a v sobotu 15. dubna 2023 
od 8.30 do 12.00 hodin.

K zápisu je nutné přinést rodný list dítěte 
a občanský průkaz zákonného zástupce. 

V době od 12. března do 12. dubna si mo-
hou zákonní zástupci zarezervovat volný 
termín a čas zápisu v rezervačním systé-
mu (viz webové stránky školy – Informace 
– Zápis do první třídy).

Informace ze „staré školy“ 
Den otevřených dveří
Ve čtvrtek 16. března proběhl na naší škole den 
otevřených dveří. Desítky rodičů s jejich dětmi 
provázeli po škole žáci devátých ročníků, kteří 
si pro návštěvníky připravili zajímavé informace 
o chodu školy, vyprávěli jim své vlastní zážitky 
ze školy, z výletů a odpovídali na otázky. Přícho-
zí mohli zhlédnout výuku jak v běžných třídách, 
tak v odborných učebnách a vůbec nebyli jen 
pasivními pozorovateli.
V učebně fyziky a chemie si paní učitelky J. Ha-
damovská a E. Vávrová připravily nejen „ohnivé“ 
pokusy, při kterých zdatně asistovali žáci 9.C. 

V  učebně přírodopisu žáci 8.A pod vedením 
paní učitelky J. Hamzové seznamovali malé ná-
vštěvníky například s mikroskopy. V učebně in-
formatiky byl největší zájem o 3D tisk a progra-
mování, které předváděli žáci 7.C pod vedením 
pana učitele P. Hlinky. V učebně robotiky žáci 
8.C s  paní učitelkou M. Cieślik prováděli různé 
hrátky s  ozoboty a velký zájem byl i o staveb-
nice VEX. 
Role pomocníků i hostesek si žáci báječně užili 
a patří jim veliké poděkování. Všichni návštěvní-
ci se shodli, že se jim u nás líbilo.

K. Sobotková

Valentýnský den
Dne 14. února se u nás na škole uskutečnil va-
lentýnský den. Již 13. února se senátoři a dob-
rovolníci podíleli na vyzdobení vnitřku budovy 
školy například balónky, stužkami a připravili 
fotokoutek. Druhý den ráno (14. 2.) se někte-
ré děti a učitelé sešli v tematickém oblečení. 
Hlavními barvami byly: růžová, červená a bílá. 
Během předchozího týdne bylo možno nosit 
tajné vzkazy nebo dobroty do valentýnské kra-
bice, se kterou potom žákyně devátého ročníku 
postupně obcházely všechny třídy a přitom tak 
roznášely valentýnky těm, pro které byly určeny. 
Tento den byl velice povedený a předčil veškerá 
naše očekávání. 
Děkujeme. 

Za senát Johy, Terka, Adél

2. místo v okresním kole 
olympiády v německém jazyce 
Dne 7. března se v Příbrami konalo okresní 
kolo olympiády v německém jazyce. Naši ško-
lu jel reprezentovat Václav Pernica ze třídy 8.C. 
Po  absolvování poslechového cvičení následo-
vala konverzační část, ve které si Vašek vylosoval 
téma Cestování a dovolená. Na toto téma měl 
nejen sám mluvit, ale byly mu kladeny i neleh-
ké doplňující otázky. Ve finále následoval ještě 
popis přiděleného obrázku. Po přesvědčivém 
výkonu před čtyřčlennou porotou se Vašek ve 
velké konkurenci v kategorii II.A (8.–9. ročník) 
umístil na výborném 2. místě. Moc mu k tomuto 
úspěchu gratulujeme a přejeme hodně radosti 
při dalším studiu němčiny. 

M. Cieślik

Hrajeme si na školu
Již podruhé se letos sešli budoucí prvňáčci na tradiční akci předškoláků „Hrajeme si na školu“. 
Po první návštěvě v tělocvičně přišli tentokrát všichni do školy, kde jsme si zazpívali a přivítali jaro 
písničkou, kterou jsme se společně naučili. Mezitím co byli rodiče na informační schůzce s vedením 
školy, si každý vyrobil krásnou velikonoční dekoraci k nastávajícím svátkům.
Brzy na viděnou u zápisu!

S přáním krásných Velikonoc kolektiv učitelek a učitelů naší školy
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Zprávy z 2. ZŠ Dobříš
O lidských právech (nejen) zážitkově
Jak se asi cítí lidé, kterým jsou upírána lidská práva? Nejen to si mohli na vlastní kůži zkusit žáci os-
mých tříd během workshopů, které se uskutečnily na 2. ZŠ Dobříš pod vedením lektorů organizace 
Amnesty International. Žáci se v rámci vzdělávacího programu seznámili se Všeobecnou deklarací 
lidských práv, pracovali ve skupinách a měli možnost diskutovat o stavu lidských práv u nás i ve 
světě.

Mgr. Ivana Kropáčková Štroufová

Úspěch a radost

Každoročně se účastníme konverzační soutěže 
v anglickém jazyce. Dvě vyslané žákyně, nejú-
spěšnější ve svých kategoriích ve školním kole, 
dne 15. března uspěly i v okresním kole v Příbra-
mi. V mladší kategorii reprezentovala naši školu 
Tina Dinh a umístila se na 2. místě. Ve starší kate-
gorii se na 3. místě umístila Alexandra Nezmar. 
Velmi blahopřejeme a radujeme se z úspěchu.

Za učitele angličtiny 
Mgr. Kateřina Křivonosková

Robotika a nová informatika 
v 2. ZŠ Dobříš
Pod názvem předmětu „informatika“ si řada 
lidí představí pouze práci s počítačem. Ovlá-
dání klávesnice, schopnost umět něco napsat 
nebo pracovat s obrázkem. Takzvaná „nová in-
formatika“ nyní zahrnuje mimo jiné i rozvoj in-
formatického myšlení, algoritmizaci, kódování 
a programování. Práce s robotickými stavebni-
cemi a  roboty rozvíjí u žáků jemnou motoriku, 
kreativitu při hledání alternativních řešení, jejich 
tvůrčí schopnosti, představivost i fantazii. Žáci 
při práci ve skupinách zdokonalují své sociální 
a komunikační dovednosti, učí se sdílet myš-
lenky a  zpětně hodnotit svou činnost a postu-
py. Robotiku lze navíc implementovat nejen do 
samotné informatiky, ale i do většiny běžných 
předmětů. 
2. ZŠ Dobříš disponuje novými robotickými sta-
vebnicemi LEGO SPIKE, VEX123, VEX GO a Ozo-
boty. Tyto technické novinky zavádíme do výu-
ky napříč všemi ročníky.
A tak prvňáčci pomocí autonomního robota 
ozobota, který se programuje pomocí barev-
ných kódů, dokáží vyvodit nová písmena.
Páťáci hravě propojí výtvarnou výchovu s pra-
cí na počítačích. Nebo ve vlastivědě procvičí 
s  robůtky znalosti světových stran a orientaci 
v mapě. 
Předškoláci z dobříšských mateřských škol si 
u nás vyzkoušeli programovat robůtky VEX123 
a počítat s interaktivní tabulí.
Nová informatika děti baví a učení je tak zába-
vou a radostí.

Mgr. Hana Subhanová, 1. stupeň

Zeměpisná olympiáda

Dne 22. února se v Příbrami uskutečnilo okres-
ní kolo zeměpisné olympiády. Za 2. ZŠ Dobříš 
se zúčastnil vítěz školního kola Jan Vovsík, žák 
třídy 9.A. Obsadil vynikající 3. místo s počtem 
74 bodů. Pouhé tři body ho dělily od 2. místa, 
které zajišťovalo postup do kola krajského. Je to 
velký úspěch, protože soutěž byla i pro studenty 
gymnázií. Honzovi patří dík za výtečnou repre-
zentaci naší školy.

2. ZŠ Dobříš

Kroužek deskových her ve školní 
družině
V tomto školním roce se pro děti z 2. ročníku 
rozjel v naší školní družině kroužek deskových 
her. Kroužek odstartoval v říjnu a probíhá jed-
nou za 14 dní. Začali jsme hraním jednodušších 
her, aby to všechny bavilo a abych zjistila, jak 
na tom děti jsou. A protože jsou velmi šikovné, 
mohli jsme se pustit i do her složitějších. Nejob-
líbenější je Ubongo, Dobble, Ovocný salát a také 
známá klasika Člověče, nezlob se.
A jak vůbec kroužek deskových her probíhá? 
Děti mají možnost vybrat si z několika her, které 
jsem si na ten den připravila. Samy se rozdělí do 
skupin podle toho, jakou hru jdou hrát. Všech-
ny skupiny se pak postupně vystřídají ve hrách, 
které mají k dispozici. Vždycky to dětem rychle 
uteče a nemůžou se dočkat, co zase příště bu-
dou hrát.

Aneta Mészárosová, vychovatelka ŠD
Foto: obrázek generovala AI Midjourney
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Převlekový týden v ZŠ Lidická

V posledním únorovém týdnu probíhal na škole Převlekový týden. Úkolem bylo přijít každý den 
jinak oblečený. V pondělí byl den „kluci za holky, holky za kluky“, v úterý maškarní den, ve středu do-
razili žáci v pyžamu, ve čtvrtek s pokrývkou hlavy. Pátek byl asi nejsložitější, cílem bylo najít si spolu-
žáka a stát se jeho dvojčetem. Žáci se zhostili aktivit s nadšením a každý den se poctivě připravovali. 
Maškarní den byl zakončen soutěžemi a diskotékou, o kterou se postarali členové školního parla-
mentu. Převlekový týden přinesl spoustu dobré nálady, skvělých nápadů a originálních převleků.

Za školní parlament Mgr. M. Fejtová Krajská

Recitační soutěž
Týden před jarními prázdninami byl v naší ško-
le hodně intenzivní. Díky převlekovému týdnu 
jsme si užili hodně zábavy. Pátek 24. února se 
pro vybrané žáky nesl v duchu očekávání, napě-
tí a trémy. 

Žáci, kteří uspěli v třídním kole recitace, postou-
pili do kola vyššího – školního. Před komisí po-
tom přednesli vybrané básně a každé dítě bylo 
odměněno velkým potleskem. Nechybělo závě-
rečné hodnocení a to jak ze strany komise, tak 
i ze strany každého přednášejícího. Nejlepší vý-
kony byly ohodnoceny diplomem a krásnou kni-
hou. Všechny děti si zaslouží velkou pochvalu.

Mgr. Libuše Kabylová, DiS.

Cirkus Happy Kids v ZŠ Trnka
Máte rádi cirkusová představení? Obdivujete dovednosti cirkusových artistů a akrobatů? Měli byste 
chuť si něco takového vyzkoušet? Žáci ZŠ Trnka tuto příležitost dostali díky projektu s názvem Cirkus 
Happy Kids. Ten zaštiťují profesionální artisté, kteří se svým šapitó projeli téměř celý svět a nyní 
své umění předávají dětem. Během týdenního projektu mají děti příležitost stát se fakíry, klauny, 
kouzelníky, žongléry, tanečníky či akrobaty a společně nacvičí celé cirkusové představení. To pak 
mohou předvést nejprve při generální zkoušce dětem z jiných škol a školek a poté při dvou podve-
černích představeních pro širokou veřejnost. 
Smyslem tohoto projektu není jen zážitek cirkusového představení. Důraz je kladen na možnost 
každého otestovat si své hranice, odhalit své mnohdy skryté talenty, překonat sám sebe, zvládnout 
trému. Neméně důležitý je pak aspekt spolupráce, týmového ducha, spoluzodpovědnosti za celou 
skupinu, podpory ostatních spolužáků, důvěry v sebe i v ostatní členy skupiny. Potlesk v šapitó je 
pak potvrzením důležitosti a jedinečnosti každého z našich dětí. 

Mgr. Markéta Svobodová

Čtenářská slavnost trnkových prvňáčků
Ve čtvrtek 9. března se trnkoví prvňáčci a jejich rodiče sešli na čtenářské slavnosti. Děti rodičům 
ukázaly, jaká byla jejich cesta při učení se čtení. A tak si rodiče s podporou svých dětí na vlastní kůži 
zkusili, jaké je to být prvňáčkem v naší škole. Ohmatávali si poslepu písmenka i slova, luštili různé 
slovní rébusy a šifry, vymýšleli slova podle různého zadání, skládali slova do smysluplných vět a na-
konec hádali i ukázky z českých pohádek. U některých úkolů se vyloženě zapotili. Děti na ně byly ale 
hrdé a za odměnu jim předvedly, jak už samy umí krásně číst, a darovaly jim písmenkovou knihu, 
na které pracovaly celý půlrok. Věříme, že si všichni večer užili a prvňáčkům jejich nadšení pro čtení 
zůstane co nejdéle.

Mgr. Hana Ošťádalová

Hledáme pamětníky, kteří 
si vzpomínají na židovské 
obyvatele Dobříše

Vážení občané Dobříše,
v rámci projektu Kameny zmizelých pátráme 
v ZŠ Trnka již třetím rokem po osudech židov-
ských dobříšských rodin. Hledáme fotografie, 
dokumenty, příběhy nebo vzpomínky na židov-
ské rodiny, které žily před 2. světovou válkou 
v Dobříši a okolních obcích.
Ukázalo se, že vypátrat informace o těchto ro-
dinách není snadné, proto se na Vás obracíme 
s touto prosbou. Jakákoli vzpomínka, fotografie 
či dokument nám významně pomohou v našem 
bádání. V případě zájmu nás neváhejte kon-
taktovat na e-mailové adrese: klvacovapetra@
zstrnka.cz.
Za Vaši pomoc děkujeme.

Žáci sedmé třídy ZŠ Trnka

Otevřená vrátka v lesní 
školce JSEM LESEM
Chcete vidět na vlastní oči, jak to chodí v les-
ní školce JSEM LESEM v Dobříši? Přijďte k nám 
na den otevřených vrátek 28. března nebo 
17.  dubna od 10 do 12 hod. Akce je určena 
rodičům s dětmi, kteří by se k nám chtěli přidat 
v letošním, nebo následujícím školním roce.

Poznáte náš tým, zázemí a podíváte se, jak pro-
bíhá předškolní vzdělávání v náruči přírody. 
Současně s dubnovým termínem bude probíhat 
zápis do lesní školky na školní rok 2023/2024. 
Budeme rádi, pokud nám svou účast potvrdíte 
předem na e-mail skolavlese@gmail.com.
Zároveň vás srdečně zveme na slavnost Oteví-
rání studánek 20. května od 10 do 13 hodin. 
Sraz bude v 10 hodin v Malém Chlumci u rybní-
ku Loužek.
A protože přírody není nikdy dost, zveme vaše 
děti na příměstské tábory: I. turnus 10.–14. čer-
vence a II. turnus 17.–21. července. Místa se 
rychle plní, zvažujeme přidat ještě jeden termín. 
Vše najdete na www.skolavlese.cz.

Barbora Pecháčková Uchytilová

Verše, rýmy, poezie,
ve škole to prostě žije.

Recitační soutěž máme, 
spolužáky posloucháme.

Je to velmi napínavé,
výkony jsou vyrovnané.
Všechny děti skvělé byly,
velký potlesk zasloužily.
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Věrko, první otázka, která mne napadla, je, 
proč dobříšský spolek zastřešuje komunitní 
třídu v Mníšku pod Brdy?
Bydlíme s rodinou na Dobříši. Když jsme před 
lety hledali alternativní vzdělávání pro naše 
děti, objevili jsme třídu Lipka a přidali se k nim. 
Na Dobříši bohužel nefungují jiné alternativní 
skupiny. A nejsme jediní, kteří z Dobříše dojíždí. 
Rodičů i dětí je více.

Komunitní třída Lipka funguje již 5 let. 
To znamená, že máte ve třídě již budoucí dru-
hostupňové děti. Je to tak? 
Ano, v Lipce nám děti již povyrostly, současní 
školáci jsou ve 4. a 5. třídě. Od září 2023 navazu-
jeme i druhým stupněm.

Jak 2. stupeň plánujete? Učit děti chemii, fy-
ziku, sehnat učitele na jednotlivé předměty, 
obsáhnout učivo 2. stupně, to asi nebude 
jednoduché.
Učiva na 2. stupni je poměrně hodně. Náš pří-
stup bude jiný než v klasické škole. Budeme se 
soustředit hlavně na matematiku, češtinu a an-
gličtinu. MA a ČJ jsou důležité, pokud chceme, 
aby naše děti pokračovaly dál na střední školy. 
Máme paní učitelku, která s námi spolupracuje 

již delší dobu a děti velmi dobře zná. Ta s nimi 
pokryje tyto dva předměty. Angličtinu považu-
jeme za základ pro další pracovní uplatnění dětí. 
AJ u nás budeme řešit externě s jazykovkou. 
Ostatní předměty budeme naplňovat projek-
tově ve třídě, zvát si na návštěvu zajímavé lidi, 
nebo využívat další instituce (např. programy 
v botanické zahradě, ZOO, na SŠ a VŠ školách 
atd.). Chceme vést děti k samostatnosti, aby se 
také zapojovaly do tvorby programu ve třídě 
i ve městě.

Vaše děti jsou vedeny jako domškoláci a cho-
dí jednou za pololetí na přezkoušení. Nebojí-
te se toho, že při přezkoušení neobstojí?
Ne, vůbec. V rámci domškoláctví je většina na-
šich dětí zapsána v ZŠ Mozaika z Rychnova nad 
Kněžnou. Na přezkoušení k nám přímo do třídy 
jezdí metodička z asociace domácího vzdělá-
vání. Děti jsou tak přezkušovány ve známém 
prostředí a stále stejným člověkem. S Mozaikou 
plánujeme v rámci 2. stupně navázat užší spo-
lupráci, tak abychom děti dokázali podpořit 
v jejich individuálních učebních plánech a také 
abychom měli informace, co se bude na přezku-
šování od dětí vyžadovat a jaké učivo by měly 
v rámci daného ročníku zvládnout.

Můžou se k vám od září přidat další děti, 
nebo máte teď naplněnou kapacitu?
Od září budeme mít určitě volná dvě místa. 
Pokud by někoho náš koncept zaujal, je mož-
nost se setkat a pobavit se o připojení do Lipky. 
Rádi bychom od září pokryli 3. až 6. třídu. Zá-
jemci mohou najít více informací na www.jina-
kaspolu.cz, e-mail: trida@jinakaspolu.cz.

Věrko, ty jsi vedla i montessori klubík na 
Dobříši, ale momentálně nefunguje. Co se 
stalo?
Klubík fungoval na Dobříši v pronajatých pro-
storách, o které jsme bohužel přišli. V současné 
době je velmi těžké najít prostory za přijatel-
nou cenu, tak aby služby klubíku byli rodiče 
schopni uplatit. Stále hledáme vhodné pro-
story k pronájmu a jsme připraveni navázat na 
předchozí rok.

Ještě obecné info k Lipce:

– Založily ji 3 maminky z Mníšku a fungova-
la pod mníšeckých spolkem Oáza asi první 
3 roky. Pak nic (to bych moc nezdůrazňovala) 
a od letošního roku je pod spolkem JaS. 

– V současnosti je tam 11 dětí – 4. a 5. třída. Děti 
se scházejí od pondělí do čtvrtka pravidelně 
a pátky nárazově za různými akcemi – výlety, 
výstavy, workshopy.

Zpracovala DH 

Školka a škola volá
Vážení rodiče, v nejbližší době nastávají pro vaše 
děti důležité termíny – zapisy do mateřské škol-
ky a základní školy. 
Vím, že je to velice náročné období pro vybrání 
školky, školy pro vaše děti. Zápisy do mateřské 
školky a základní školy jsou dány pravidly, zá-
kony a také kapacitou školských zařízení, krite-
rii danými zřizovatelem, řediteli škol a školek. 
V dnešní době více informací najdete na webo-
vých stránkách škol.
Ve funkci ředitelky základní školy jsem se setká-
vala s mnoha problémy, do kterých se rodiče 
dostávají z různých důvodů. Pro rodiče je zápis 
dítěte k povinnému předškolnímu a školnímu 
vzdělávání jedním z povinných úkonů. 
Při zápisech si hlídejte několik věcí: narození dí-
těte (věk), trvalé bydliště – spádová škola (dána 
zřizovateli – obcemi – a zřizovacími listinami, 
dohodami mezi obcemi, městy), doporučení 
školských poradenských zařízení – odklady, 
podpůrná opatření, vzdělávání ve školách dle 
§ 16 školského zákona (dříve zvláštní, pomocné 
školy, …). V případě odkladu nezapomeňte jít 
k zápisu do 1. ročníku, je to povinnost.

Mateřské školky mají zápisy v květnu 2023. 
V Dobříši máme 3 mateřské školky (u „čtrnácti-
patráku“, u kina, na Větrníku). V současné době 
je třeba vzít v úvahu větší počet dětí, které mají 
odklad základního vzdělání a budou pokračovat 
v chození do mateřinek o rok déle. Povinně na-
stupují děti do předškolního vzdělávání v 5  le-
tech, jsou přijímány přednostně dle volných 
míst.
Dobříš je zřizovatelem 3 základních škol. ZŠ Ko-
menského nám. (1. ZŠ) a 2. základní škola jsou 
základní školy pro žáky k běžnému základnímu 
vzdělávání. Zápis do 1. ročníku v základních 
školách bude probíhat v dubnu 2023. Pro zápis 
do ZŠ Lidická jsou hlavními kritérii doporučení 
školského poradenského zařízení a typ postiže-
ní, kapacita školy, věk dítěte. 

Přeji vám, ať je vaše dítě přijato ke vzdělávání 
do školky a školy, kterou jste vybrali dle svých 
představ a přání dopřát svému dítěti co nejlepší 
vzdělání.

Eva Burešová

Dobříšský spolek JaS (JINAK A SPOLU), z. s., 
zastřešuje komunitní třídu Lipka a otevírá druhý stupeň
Komunitní třída Lipka funguje v Mníšku p. Brdy již 5 let. Vyzpovídali jsme Věrku Froň-
kovou, předsedkyni spolku JaS na Dobříši, pod kterým Lipka teď funguje, co plánují 
pro příští školní rok.

Zápis do mateřských 
škol v Dobříši

Středa 9. května 2023 

2. mateřská škola Dobříš, Přemyslova 1034
tel.: 318 521 044

www.msdobris.cz

4. mateřská škola Dobříš, Fričova 104
tel.: 318 522 548

www.spokojenaskolka.cz

5. mateřská škola Dobříš, Jeřábová 613
tel.: 318 522 121

www.msvetrnikdobris.webnode.cz

Bližší informace
v jednotlivých
mateřských školách.
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Knihovna: Otevřeno. Zavřeno. Otevřeno. Zavřeno. Otevřeno...
Milí čtenáři a návštěvníci knihovny, po pěti le-
tech nás čeká povinná revize knižního fondu, 
a proto bohužel nezbývá než v květnu na dva 
týdny zavřít knihovnu, takže si naberte knihy 
do zásoby! Abychom to společně s vámi zvládli 
co nejlépe, připravili jsme pro vás knižní poho-
tovost – čtěte níže. Vzhledem k tomu, že blízká 
budoucnost je silně poznamenána i různými 
svátky, uvádíme hned v úvodu stručný přehled 
omezení otvírací doby knihovny:

A nyní po pořádku:
VELIKONOCE A KNIHOVNA
Od pátku 7. do pondělka 10. dubna včetně je 
knihovna zavřena, po svátcích otvíráme v úterý 
11. 4.

KNIHOMRNĚ – pondělí 3. 4. od 10.00

Pokud je vašemu děťátku něco mezi šesti mě-
síci a třemi lety, šup s ním k nám do knihovny! 
V rámci celorepublikového projektu Bookstart 
– S knížkou do života pracujeme s více než 
160  takto malými dětmi v devíti skupinách: 
Jednou měsíčně pro ně chystáme speciální čty-
řicetiminutový program s básničkami, písnič-
kami, pohybovými prvky a krátkou pohádkou. 
Dlouhodobé výzkumy jednoznačně potvrzují 
jasnou souvislost práce s knihou u předškolních 
dětí s pozdějšími výbornými školními výsledky. 
Vstup je volný a na prvním setkání obdržíte uví-
tací balíček s vhodnou knížkou a průkazku na 
rok zdarma.

VÝTVARNÁ DÍLNA S JÍŤOU: VESELÝ ZAJÍC 
– pondělí 3. 4. od 12 do 17 hodin

Zajíčci se radují, že je tu konečně jaro! Takového 
veselého parťáka mít doma, to stojí za to. Tak si 
ho k nám přijďte vyrobit. Vstup volný, materiál 
zdarma.

MAGIC THE GATHERING – každé pondělí od 
17.00 (3., 17. a 24. 4.)
Přijďte si zahrát! Vstup samozřejmě volný.

PŘIJĎ SI HRÁT I ODPOČINOUT DO KNIHOVNY! 
– úterý 4., 11., 18. a 25. 4. a 2. 5. od 16.16
Kroužek pro děti jakéhokoli věku – ideálně však 
od 6 do 12 let – každé úterý zdarma. Výtvarná 
dílna, pohádka, povídání... Kroužek je volně pří-
stupný, není nutno chodit pravidelně, děti mo-
hou chodit i s rodiči. Hlavním cílem kroužku je 
propojit ukrajinské děti s jejich českými vrstev-
níky. Kroužek je podpořen Nadací OSF z progra-
mu Neformální vzdělávání v knihovnách.

RUČPRČKY – úterý 11. 4. od 18.00
Základy háčkování, pletení, nové vzory a tech-
niky, originální výrobky, veselá nálada a neko-
nečně trpělivá pomoc lektorky Lenky Kšanové. 
Setkání jsou otevřená komukoli, bez předchozí 

domluvy; materiál a jehlice či háček s sebou! 
Pravidelně jednou měsíčně v úterý od 18.00 do 
19.30. Vstup volný.

MDU – Petra PROCHÁZKOVÁ – čtvrtek 13. 4. 
od 17.00
Známá novinářka, válečná reportérka, spiso-
vatelka a humanitární pracovnice, spoluzakla-
datelka dětského domova pro válečné sirotky 
i občanského sdružení na pomoc v Čečensku, 
Afghánistánu i uprchlíkům v ČR; držitelka ně-
kolika novinářských ocenění i (mimo jiné) státní 
medaile Za zásluhy... Na motivy jejího románu 
Frišta vznikl v roce 2021 film Moje slunce Mad. 
Místo si můžete rezervovat předem. Vstupné 
60 Kč; káva/čaj v ceně.

VESELÉ TRÉNOVÁNÍ PAMĚTI – 18. až 20. 4. 
od 10 do 12 hodin
Opět se nám podařilo získat nejvtipnější pamě-
ťovou trenérku Stáňu Benešovou! Neváhejte, 
hlaste se, dokud jsou volná místa. Kurz je vhod-
ný jak pro nováčky, tak pro absolventy našeho 

DUBEN A KVĚTEN V KNIHOVNĚ:
 1.–5. 4. otevřeno 
 6.–10. 4. zavřeno
 11.–30. 4. otevřeno (kromě čtvrtků)
 1. 5.  zavřeno
 2. a 3. 5. otevřeno
 4.–21. 5. zavřeno
 22.–31. 5. otevřeno (kromě čtvrtku)
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předchozího kurzu. Za třídenní trénink zaplatíte 
pouhých 100 Kč. Pouze pro předem přihlášené!

VŮNĚ AZALEK – úterý 18. 4. od 18.00

Další představení Stanislavy Hoškové – tento-
krát na motivy slavného románu Daphne du 
Maurier... Vstupné 50 Kč.

Chvíle pro pohádku: MALÝ PRINC – čtvrtek 
20. 4. od 17.00

Znáte někoho, kdo nezná Malého prince? Pokud 
ano, přiveďte ho! A přijďte taky – u nás ho to-
tiž poznáte i trochu jinak...Vhodné zejména pro 
děti od 5 do 100 let, vstup volný.

HERNÍ VÍKEND V KNIHOVNĚ – pátek 28. 4. 
od 18.00 / sobota 29. 4. od 10.00 do 18.00

Dominion, Bang!, Zlatá říše, Dixit... Vhodné i pro 
úplné začátečníky, herní pravidla budou před 
turnajem vysvětlena. Startovné: 20 až 50 Kč za 
turnaj – slevy pro přihlášené. Hodnotné ceny 
od distributorů a knihovny! Spaní v knihovně 
možné. Více informací v knihovně. Přihlášky na 
proton@mail.com.

PRVNÍ MÁJ – LÁSKY, NIKOLI KNIHOVNY ČAS
V pondělí 1. 5. Je knihovna zavřena. A co je 
horší: poté otevře pouze na dva dny a zavře 
se znovu na celé dva týdny… Ale mezitím 
stihneme ještě spoustu věcí:

VÝTVARNÁ DÍLN  S JÍŤOU: LUČNÍ KOBYLKA 
– úterý 2. 5. od 12 do 18 hodin

Toužíte mít koně a nemůžete? Máme pro vás ře-
šení! Není koník jako koník – tohoto si vyrobíte 
za chvilku, a bydlet s vámi může navždy... Vstup 
volný, materiál zdarma.

Dobříš čte dětem: MYŠI PATŘÍ DO NEBE 
– středa 3. 5. od 17.00 v RELAX BOoXu před 
knihovnou

Krásnou knížku Ivy Procházkové možná znáte 
z filmového či divadelního zpracování. Přijďte si 
ji užít v původní knižní podobě.
Chcete-li, aby vaše dítě dobře mluvilo a dobře 
četlo, předčítejte mu dvacet minut denně, jak 
to doporučují organizátoři akce Celé Česko čte 
dětem. Dnes to za vás uděláme my v čele s he-
rečkou Helenou Virgler. Vhodné pro děti od čtyř 
do deseti let (menší děti s doprovodem). Vstup 
volný. V případě nepříznivého počasí se pro-
gram koná v knihovně.
A ještě pro jistotu: RELAX BOoX je ta bleděmod-
rá škatule na trávníku před sportovní halou.

MDU: NEW YORK VČERA A DNES – čtvrtek 
4. 5. od 17.00
Město s překvapivě bohatou historií a sym-
bol západní civilizace představí historik umění 
PhDr. Jaromír Adamec. Zhruba devadesátiminu-
tová přednáška v rámci Malé dobříšské univer-
zity je doprovázena bohatou obrazovou doku-
mentací. Vstupné 60 Kč; káva/čaj v ceně.

NEHÁZEJ FRYNTU DO ŽITA! – UZÁVĚRKA 30. 4.!
Literárně-výtvarná soutěž pro děti i dospělé ke 
100. výročí narození básníka Emanuela Frynty. 
Inspirujte se kterýmkoli dílem či zajímavým osu-
dem Emanuela Frynty. 

Pište, malujte, sochejte, foťte, natočte video... 
Dopište pokračování, napište variaci či napište 
vlastní báseň či příběh; ilustrujte některý z jeho 
textů, natočte mu blahopřání k narozeninám, 
zamyslete se nad odkazem a významem jeho 
díla pro dnešní společnost... Máte na to čas už 
jen do konce dubna!
V každé kategorii – literární i výtvarné – ocení-
me 3 nejlepší práce a udělíme 3 finanční ceny.
Hodnota 1. ceny je 3 000 Kč, dále pak 2 000 Kč 
a 1 000 Kč. Více na www.knihovnadobris.cz.

KNIŽNÍ POHOTOVOST – 5. až 21. 5. po–pá 
9.30–18.00; so + ne 11.00–18.00
Po dobu uzavření knihovny si zdarma vyberte 
z desítek pěkných knih ve vestibulu sportovní 
haly. Najdete zde regál s vybranými tituly z nej-
různějších žánrů dětské i dospělé literatury, 
včetně knih naučných. Knihy do Knižní pohoto-
vosti není třeba vracet!

ČEŠTINA PRO CIZINCE – dvouhodinový kurz 
zdarma každý pátek od 16.00
Kurzy pro dospělé a mládež – více informací 
v knihovně, na našem fb a www.knihovnadob-
ris.cz nebo na tel. č. 777 299 044. Kurz je podpo-
řen Nadací OSF z programu Neformální vzdělá-
vání v knihovnách.

Milí čtenáři, že v dubnu „ještě tam budem“, to 
vůbec nevadí – pěkně si ho ještě do zásoby 
užijte v teple v knihovně, než v květnu zavřeme. 
Jsme tu pro vás šest dní v týdnu (kromě čtvrtka) 
a těšíme se na vás!

Romana Nováková
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a maloval. Zvu vás tímto srdečně na svoji další 
samostatnou výstavu – tentokrát pouze obrazů. 
Těším se na všechny přátele a budu rád, když 
přijdou i noví obyvatelé města, kteří se na Dob-
říš v posledních letech přistěhovali. 

Jan Hajek Dobříšský
Vernisáž výstavy se uskuteční ve čtvrtek 
20. dubna 2023 od 18.00 hod. ve výstavním 
sále KD Dobříš. Výstava potrvá do 21. květ-
na 2023. Otevřeno po–čt 8.30–16.00 hod, ne 
14.00–16.00 hod. Vstup zdarma!

21. 4. Setkání houslových virtuosů na zámku 
Dobříš – koncert
Zveme vás na výjimečný koncert, který nabídne 
špičkové interpretační umění trojice věhlasných 
českých houslových umělců, kteří slaví úspěchy 
na pódiích domácích, ale i zahraničních. Jsou 
jimi Václav Hudeček, Jan Mráček a Vlastimil 
Kobrle.

Spolu s nimi se představí první houslistka SO-
ČRu Ludmila Mráčková, první flétnistka České 
filharmonie Andrea Rysová a vedoucí hobo-
jista SOČRu Zdeněk Rys. Sólisty doprovodí 
skvělé sdružení rozhlasových symfoniků. Zazní 
stará barokní hudba – A. Vivaldi, J. S. Bach, G. P. 
Telemann, G. F. Händel a dal. Velmi nás těší, že 
dobříšský koncert uvede známá spisovatelka 
a herečka, a současně také manželka Václava 
Hudečka, paní Eva Hudečková. Režie koncertu: 
Ludvík Sklenář.
Zrcadlový sál, zámek Dobříš, pátek 21. dub-
na od 19.30 hod. Předprodej vstupenek pro-
bíhá v Informačním středisku Dobříš. Vstup-
né: 550, 450 a 400 Kč. 

25. 4. Zdeněk Izer „Na plný coole“ – zábavný 
pořad
Agentura Aura-Pont vás zve na pořad, ve kte-
rém se diváci budou moci setkat s jedinečným 
a nezaměnitelným humorem Z. Izera. Jako vždy 
přijdou na řadu oblíbené zábavné scénky,
parodie, mnoho skvělých vtipů a imitování celé 
řady populárních českých i zahraničních zpěvá-

ků a zpěvaček. Vystoupení je opět obohacené 
videoprojekcemi, nejrůznějšími zábavnými kos-
týmy, převleky a světelnými efekty.
Společenský sál KD Dobříš, úterý 25. dubna 
2023 od 19.30 hod. Vstupné: 390 Kč a 440 Kč 
(na místě). Předprodej vstupenek v Infor-
mačním středisku Dobříš.

28. 4. Alf Carlsson/Jiří Kotača Quartet – jazzo-
vý koncert

Alf Carlsson/Jiří Kotača Quartet je společný 
projekt švédského kytaristy Alfa Carlssona 
a  českého trumpetisty Jiřího Kotači. Tyto dva 
oceňované muzikanty spojilo studium v nizo-
zemském Rotterdamu a půl roku po jejich ná-
vratu do rodných zemí i plánovaný výlet Alfa 
do ČR, z kterého se nakonec stala krátká šňůra 
a posléze regulérní kapela, která vydala v listo-
padu 2019 kladně hodnocené album Journeys 
(Amplion Records) a odehrála desítky koncertů 
na jazzových festivalech a v klubech ve Švéd-
sku, Bulharsku, Rakousku, Německu, Slovensku 
a České republice. Kapelu doplnili nejžádanější 
slovenští jazzmani nejmladší generace – Peter 
Korman na kontrabas a Kristián Kuruc na bicí 
nástroje. V hudbě kvarteta se mísí vlivy lyric-
ké skandinávské hudby a moderního jazzu se 
špetkou moravského a slovenského folkloru. 
V současné době také s živou elektronikou, což 
přináší unikátní zvukovou kombinaci této kape-
ly, která klade důraz na zvukovou pestrost, silné 
melodie a pracuje s propojováním odlišných 
hudebních tradic a kořenů jednotlivých členů 
kapely. Samotní kapelníci patří mezi oceňo-
vané hudebníky mladé generace ve svých 
zemích. Alf Carlsson komponoval hudbu pro 
Nobelovu cenu míru a Jiří Kotača je nomino-
vaným umělcem na Cenu Anděl a držitelem 
ceny Česká jazzová sklizeň 2020. 
Alf Carlsson – kytara
Jiří Kotača – trumpeta/křídlovka
Peter Korman – kontrabas/baskytara
Kristián Kuruc – bicí nástroje/pady
Společenský sál KD Dobříš, pátek 28. dub-
na 2023 od 20.30 hod. Vstupné: 250/280 Kč. 
Předprodej v trafice U Davida a na Goout.net 
od 31. 3. 2023.

Kultura – duben 2023
13. 4. Expediční kamera – mezinárodní pře-
hlídka cestovatelských filmů
Objevujme… Poznávejme… Žijme! Kam až mů-
žeme na lodi doplout? Kam až můžeme vylézt? 
Kde jsou naše hranice? Přemýšlejme o tom na 
Expediční kameře 2023. Expediční kamera je 
filmová přehlídka, která k vám již od roku 2009 
přináší nejlepší cestovatelské a dobrodružné fil-
my z mezinárodní i domácí produkce. 

Program:
19.30 – 1. promítací blok
Ticho
Divoké vody
21.15 – přestávka
21.35 – 2. promítací blok
Vznešená
Strážci údolí sopky Tupungato
Dovolená na Baffinově ostrově
Madagaskar
23.15 – konec přehlídky

Více informací najdete zde: https://expedicnika-
mera.cz/promitani_ek/dobris-2/
Společenský sál KD Dobříš, čtvrtek 13. dubna 
2023 od 19.30 hod. Vstupné: děti, studenti 
(do 26 let), senioři a ZTP 50 Kč; ostatní 100 Kč.

14. 4. Hraje vám Swing Band Dobříš
Přijďte si odpočinout u poslechu swingových 
klasik v podání Swing Bandu Dobříš a zpěvačky 
Sarah Felidé. 
Společenský sál KD, pátek 14. dubna 2023 od 
19.00 hod. Vstupné dobrovolné.

15. 4. Podbrdské folkování
Oblíbený pořad, který vám připravuje muzikant 
a divadelník Martin Zajíček se svými přáteli, 
bude v dubnu především bluegrassový. 
Společenský sál KD, sobota 15. dubna 2023 
od 19.00 hod. Vstupné: 200 Kč. Předprodej 
vstupenek v trafice U Davida. 

20. 4. Vernisáž výstavy: Jan Hájek – výstava 
obrazů z let 2014–2023
Vážení občané města Dobříše,   
je to již 9 let, co jsem samostatně vystavoval 
své obrazy a sochy v Kulturním středisku Dob-
říš. Nezahálel jsem a celý ten čas jsem vyřezával 

Připravujeme na květen 2023
4. 5. Jiří Řehulka a Malý beat – koncert

12.–19. 5. Divadelní festival ochotnických 
souborů – tradiční přehlídka amatérského 
divadla

20. 5. Dobříšské májové slavnosti – Tata 
Bojs, Superhero Killers, Bohemian Pink Floyd 
a mnoho dalších účinkujících
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Pozvánky na koncerty 
z cyklu Dobříšské večery 
hudby
Římskokatolická farnost v Dobříši zve 
v pondělí 10. dubna od 19 hod. na kon-
cert pořádaný v  rámci cyklu Dobříšské 
večery hudby do kostela Nejsvětější  
Trojice.
Představí se ženský pěvecký sbor „Bubureza“ 
Gymnázia a Hudební školy hl. města Prahy pod 
vedením Miloslavy Vítkové a komorní orchestr 
Quattro Corde s dirigentem Jiřím Kubíkem.
Společně uvedou skladbu Stabat Mater od Gio-
vanniho Battisty Pergolesiho.

Dále zveme 1. května od 19 hod. do koste-
la Nejsvětější Trojice na Májový koncert pro 
housle a varhany v podání Lucie Sedlákové 
Hůlové a Jaroslava Tůmy. Zazní skladby H. I. 
F. Bibera, J. Rheinbergera, B. Martinů, J. Suka, 
J. Tůmy.
Vstupné 200 Kč v předprodeji v infocentru na 
Mírovém nám. 107. Děti a studenti vstup volný.

Ivo Kylar

Pastorační centrum sv. Tomáše srdečně zve na následující akce:
• 15. dubna od 9 hod. společná brigáda pas-

toračního centra a RC Dobříšek. 
V plánu je obnova dřevěného altánku, po-
sezení okolo ohniště, hřiště Archa pro děti. 
Na závěr podle počasí společné opékání špe-
káčků na novém ohništi.

• 21.–22. dubna proběhne seminář Božího slo-
va a kultury řeči s paní Martinou Pavlíkovou
Paní Pavlíková vystudovala herectví na JAMU 

(1984), tři roky působila v činohře v Šumperku 
a sedm let v Olomouci. Byla také čtyři roky ve-
doucí redaktorka olomouckého studia Radia 
Proglas. Celý život se zaměřuje na umělecký 
přednes. Od roku 2002 vytváří komponované 
pořady slova a hudby se zaměřením na kultu-
ru mluveného projevu.

• 20. dubna od 18.30 začíná další cyklus 5 se-
tkání „Malování pro dospělé“ pod vedením 

zkušených lektorů Daniely Doubkové a Mira 
Pograna, akademického malíře.

• 25. dubna od 19 hod. se uskuteční cesto-
pisná přednáška pana Jaroslava Bicana 
„Plachetnicí do Arktidy“ o rekordní plavbě 
české amatérské plachetnice k Zemi Františka 
Josefa.

Mgr. Veronika Tetuová

Tajemné Velikonoce
Velikonoce jsou trochu tajemné a neuchopitel-
né: na rozdíl od Vánoc nejsou tak srozumitelné 
a čitelné. O Vánocích totiž máme před očima 
betlém, narozeného Ježíška obklopeného Marií, 
Josefem a pastýři, kdežto o Velikonocích…? Ano, 
občas používáme symboly vajec, kuřátek a be-
ránka, ale ty nejsou přímo o Velikonocích. Anebo 
mluvíme o „svátcích jara“ kvůli termínu slavení 
v tomto ročním období.

Snad právě symbolika „svátků jara“ může při-
nést určité světlo: jaro běžně chápeme jako 
nový začátek, oživení přírody po zimní pauze. 
To v zásadě platí i o Velikonocích: jsou novým 
začátkem… Ale na rozdíl od jara nejsou návra-
tem k tomu, co bylo před rokem! Jsou radikál-
ně novým začátkem, novým způsobem života. 
Pokud otevřeme Bibli a nalistujeme pasáže, kte-
ré popisují setkání se vzkříšeným Kristem, tak 
se opakovaně setkáváme s touto konstantou: 
Kristus je teď jiný, natolik, že jeho nejbližší ho 
nepoznávají, pokud se on sám nedává poznat. 
Vzkříšení není návratem k dosavadnímu životu, 
ale nová forma existence.
Je to proměna. Hluboká. Celostná. Celého člo-
věka.

Velikonoce znamenají,
že láska a život jsou silnější než smrt,
že hrob není konečnou stanicí života,
že pouta, která brání našemu životu, se rozvazují,
že skrze vzkříšení můžeme objevit nový život,
že ve víře v Ježíšovo vzkříšení můžeme zakoušet 
vzkříšení i my sami na sobě
a že můžeme k životu probouzet i druhé.

Velikonoční pořad bohoslužeb
30. 3. (čt) – Zpovědní odpoledne pro děti
(P. Angelo)
14.30 – PCSvT

3. 4. (po) – Zpovědní odpoledne 
(P. Angelo, P. J. Andrejčák, P. J. Dlouhý)
od 14.00 – PCSvT

4. 4. (út) – Zpovědní večer (P. Angelo)
od 17.00 – PCSvT

6. 4. Zelený čtvrtek – Obřady Zeleného čtvrtku
od 18.00  – Kostel Dobříš
Průvod do Getsemanské zahrady, poté celo-
noční adorace
od 19.00 do 14.00 (7. 4.) – PCSvT

7. 4. Velký pátek – Křížová cesta
od 14.15 – Kostel Dobříš
Obřady Velkého pátku
od 15.00 – Kostel Dobříš

8. 4. Bílá sobota – Velikonoční vigilie
od 21.00 – Kostel Dobříš

9. 4. Neděle Vzkříšení – Velikonoční bohoslužba
od 7.30 – Kostel Rosovice
od 9.00 – Kostel Dobříš
od 10.45 – Kostel Svaté Pole
od 12.00 – Kostel Dlouhá Lhota

10. 4. Velikonoční bohoslužba
od 9.00 – Kostel Dobříš

PCSvT – Pastorační centrum sv. Tomáše, 
Na Nábřeží 1650, Dobříš

Uzávěrka příspěvků 
do květnového vydání Dobříšských listů  

bude 15. dubna 2023.

Redakce DL: Ing. Denisa Havlíčková 
tel.: 731 619 667  

e-mail: dobrisskelisty@mestodobris.cz



20 | DOBŘÍŠSKÉ LISTY KULTURA A SPOLEČNOST

Spustili jsme pro vás nový zpravodajský portál.  
Odteď sledujte NAŠE Dobříšsko

Úvodní fotografie pro nový web nasedobrissko.cz 
poskytl pan Jirka Jiroušek z jeho sbírky Nebeské.
Logo vytvořila Mgr. Veronika Bobková – Váská 

a její VÁSKÁ DESIGN 
 
Zbrusu nový web nasedobrissko.cz se stává 
nástupcem dobrisskoaktualne.cz a přichází 
nejen se zcela novou vizuální podobou, ale 
i s novým konceptem celého projektu. Tento 
zpravodajský portál je připravený každý den 
vás provádět naším regionem Dobříšska, 
děním v okolních městech a bez jediného 
zaváhání vám přinášet zajímavé články, čtivé 
zprávy, inspirující rozhovory, zábavné sou-
těže, zajímavé fotoreporty i videoreportáže.
Zpravodajský portál nasedobrissko.cz navazuje 
na více než osmileté každodenní fungování zave-
deného regionálního media, které vám přinášelo 
zprávy přes web dobrisskoaktualne.cz. Nový web 
na nové adrese nabízí moderní vzhled, přehled-

nější prostředí, více informací, představuje celý 
redakční tým a v neposlední řadě je kompaktní 
s mobilními zařízeními. Aktuální krátké zprá-
vy o  dění a zajímavostech nejen z Dobříšska, 
ale také z Mníšku pod Brdy a dalších míst vám 
budeme nadále přinášet jak přes facebookový 
profil, tak nově také přes instagram. Návštěvníci, 
čtenáři a sledující webu i sociálních sítí se mo-
hou těšit mimo jiné na pravidelné soutěže, kul-
turní přehledy, upoutávky na nejrůznější akce, 
oblíbené tipy na výlet i další aktuality.

NAŠE Dobříšsko nabízí všechno, na co jste byli 
zvyklí, a ještě něco navíc!
Portál, ze kterého se vyklubalo nasedobrissko.cz 
navštěvuje měsíčně okolo 20 000 čtenářů a stále 
přichází tisíce nových uživatelů, kteří u nás trá-
ví okolo dvou minut svého času. Facebookový 
profil má aktuálně téměř 3 500 sledujících a my 
věříme, že i nový instagramový profil si rychle 
získá své fanoušky.
Portál eviduje také vzrůstající zájem o prostor 
z  řad různých zdravotních i vzdělávacích insti-
tucí, od pořadatelů akcí, podnikatelů, ale i  ze 
strany vedení měst a obcí, politických stran 
i  soukromých subjektů. Nový design webu na-
sedobrissko.cz tak jistě bude pro nás všechny 
přínosný. Do tvorby jeho obsahu se můžete 
zapojit i vy. Máte tip na rozhovor, článek, repor-
táž nebo jste sami něco napsali? Ozvěte se na  
e-mail redakce@nasedobrissko.cz.

Tým redakce NAŠE Dobříšsko

Festival School fest 
Dobříš 
První ročník divadelního festivalu School fest 
Dobříš se rozšířil o dalšího soutěžícího. Jde 
o děti ze školní družiny pod vedením paní Evy 
Pletichové z 2. základní školy. Novku budou dále 
reprezentovat děti ze 4.B. a žáci ze 7.A., kde se 
zúčastní celá třída 28 žáků.  
Připomínáme, že se dále zúčastní dvě soutěžící 
skupiny za Starku, tedy 1. základní školu, a po 
jedné třídě základních škol prvního stupně ze 
Staré Hutě a Rosovic, kde děti navštěvují drama-
tické kroužky. 
Celkem sedm soutěžících se bude snažit získat 
přízeň diváků a naší divadelní poroty. Brzy se 
těšte na další novinky z připravovaného festi-
valu.

Divadlu zdar a na 1. dobříšském 
divadelním festivalu základních 
škol na viděnou!

Dobříšský divadelní 
spolek Kruh 

Bylo nás šest
„Původně nás bylo skutečně šest. Šest spolužáků 
z jednoho ročníku gymnázia, kteří se na srazu po 
deseti letech domluvili, že si čas od času společně 
zahrají. Uslyšíte irskou muziku, ke které píšeme 
české texty a hrajeme ji po brdsku.“

S klasickou skotskou a irskou písní vystoupí sku-
pina JAUVAJS.

„Jauvajs vznikla v roce 1995 a postupným vývo-
jem se dostala k interpretaci irské a skotské hudby. 
V současném repertoáru již převažuje vlastní tvor-
ba silně ovlivněná právě irskou a skotskou tradicí, 
ale samozřejmě i tradiční hudba ostrovů zde má 
své místo.“
Podbrdské folkování – KD Dobříš 15. dubna 
2023 v 17 hod. Vstupné 200 Kč, prodej vstupe-
nek na místě.

Martin Zajíček

Podbrdské folkování tentokrát nabídne 
posluchačům výlet do Irska, Skotska a do Brd
A jak na to? 15. dubna v 17 hod. v KD Dobříš vystoupí známá příbramská skupina 
Bylo nás šest a JAUVAJS z Prahy.
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Zámecký francouzský park 
a oranžerie se v dubnu opět 
otvírají veřejnosti

Vážení čtenáři, od 7. 4. do 10. 4. se budeme tě-
šit na vaši návštěvu v zámecké oranžerii a fran-
couzském parku od 9 do 17 hod. Následující dny 

bude otevírací doba středa–neděle.
Budeme se těšit na vaši návštěvu.

Správa zámku Dobříš
www.zamekdobris.cz 

Chodící dřevo z Dobříše 
z loutkové zahrady 
Loutkářský kroužek 
Den otevřených dveří každé pondělí 
Pro všechny generace od 16 do 18 hod.
Mimi lidi kroužek 
Den otevřených dveří každé úterý 
Pro dětičky s rodiči od 0 do 6 let
Předem prosím zavolat: 601 058 062

Eva Hellerová Hodinková

Program je obsahově i stylově bohatý, proto vě-
říme, že uspokojí většinu návštěvníků této oblí-
bené akce… 
Na hlavním pódiu se opět představí dobříšské 
školy, sportovní oddíly a několik dobříšských 
kapel vyznávajících různé hudební styly, jako 
jsou swing, taneční hudba či rock. Přijedou i zá-
stupci polského partnerského města Wągrowiec 
se svým kulturním programem, který je ale i pro 
nás pořadatele zatím malým tajemstvím. 
Milovníci české písničky jistě nevynechají ná-
vštěvu dechovkového pódia na Dukelském ná-
městí. Tato loňská novinka sklidila zaslouženou 
pochvalu nadšeného publika. Nebude chybět 
ani scéna a sportovní aktivity pro teenage-
ry v  bike a skate parku V Lipkách. O atraktivní 
program se opět postará parta lidí ze spolku 
D Fight. Pro nejmenší je připraveno tradiční dět-
ské stanoviště v parčíku u bývalého kina. Letos 
malé i velké pozveme na interaktivní program 
vodníka Pěnkavy. V Husově parčíku tradičně na-
bídnou svou aktivitu pro celou rodinu i dobříšští 
skauti a spolek Provas. Krásný kulturní program 
připravuje tradičně i Římskokatolická farnost 
Dobříš v kostele Nejsvětější Trojice…

Hlavní hudební hvězdou letošních slavnos-
tí je špičková kapela Tata Bojs. Tahle parta 
úžasných muzikantů natočila mnoho skvělých 
alb. Tata Bojs jsou prostě už dlouhá léta jistotou 

tuzemské scény. Jejich desky i koncertní vystou-
pení mají švih a vtip, nechybí jim nadhled a oni 
sami jsou prostě zábavní. A mimochodem ně-
kolikrát koncertovali v KD, a na našem ještě za-
rostlém náměstí a v knínské sokolovně natočili 
v roce 2004 jeden ze svých videoklipů – Virtuální 
duet. Takže to bude určitě příjemné shledání po 
mnoha letech... 
Známé pecky zahraje navečer i populární a spřá-
telený Bohemian Pink Floyd tribute band. 
A  na závěr programu se připravte na řádnou 
funky smršť z Liberce. Kapela Superhero Killers 
vás nenechá vydechnout. 

Vítanou součástí slavností je i řada dalších za-
jímavých doprovodných akcí, které si zaslouží 
vaši pozornost. Chtěli bychom vás upozornit 
alespoň na tradiční Divadelní festival ochot-
nických souborů v kulturním domě (12.–19. 5.). 
Pouťové atrakce najdete opět na parkovišti 
u sportovní haly.

Více informací o programu slavností, včetně 
informací o uzavírkách komunikací, naleznete 
v příštích DL, a na webových a FB stránkách kul-
turního a informačního střediska a města Dobříš.
Těšíme se na vás.

Za organizační štáb slavností 
Jindřiška Kastnerová, KS Doříš

Foto: Petr a Petra Švihlíkovi

S Markétou Liškovou jsme připravili nový 
workshop „Pozvěme aromaterapii do svého ži-
vota“, který se koná 15. dubna od 14 hodin.
Čeká nás také přednáška na téma Sladění péče 
o dítě a podnikání s Mgr. Hankou Sobotkovou. 
Přednáška se uskuteční 17. dubna od 19 hodin.

Poslední víkend v dubnu proběhne v Dobříšku 
tradiční focení dětí. Letos jsem se s fotografkou 
Míšou Bayovou domluvili na veselém tématu 
jara a kopretin. 
Pokusíme se za pomoci dobrovolníků opravit 
altán na zahradě u Dobříšku a věříme, že díky 
uzamykaní, které zajišťuje městská policie, zů-
stane již v lepším stavu. Moc si přejeme, aby al-
tán sloužil dětem, které chodí k nám na hřiště, 

třeba jako úkryt před sluníčkem, tak jako v létě 
posloužil i dětem na našich příměstských tábo-
rech. 
Tím připomínáme, že letní tábory mají ještě vol-
ná místa, některé jsou ale už skoro plné. 
 
Prosím sledujte náš facebook – Rodinné cent-
rum Dobříšek, z. s., instagram – @rc_dobrisek, 
www.dobrisek.cz nebo nás kontaktujte e-mai-
lem či telefonicky. 

Veškeré informace a možnost registrace na-
jdete na https://dobrisek.webooker.eu.

Za tým RC Dobříšek 
Tereza Studená

Pozvánka na Dobříšské májové slavnosti 2023
Opět po roce vás s radostí zveme na tradiční Dobříšské májové slavnosti, které se 
uskuteční předposlední květnovou sobotu 20. května 2023.

Dobříšek přeje krásné jaro
Od 6. do 10. dubna jsou velikonoční prázdniny, tak nezapomeňte, že v tyto dny krouž-
ky neprobíhají. V době prázdnin pro vás připravujeme velikonoční soutěž.
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Závodní sezóna v Aerobik 
studiu Orel Dobříš 
úspěšně odstartována
První dvě soboty v březnu proběhly ve znamení 
závodů, kterých se zúčastnila většina našich zá-
vodních týmů. V soutěži Žij pohybem, která se 
konala 4. března v Praze, byly úspěšné všechny 
naše stepové týmy. Juniorky se skladbou Bronx 
získaly stříbro, Kadetky S v nabité konkurenci 
se skladbou Can‘t Stop bronz a Kadetky M se 
skladbou FIFA Grils bronz v kategorii B. Všechny 
trenérky týmů, Klára Jandová, Kamila Paulová 
a Kristýna Bílková, odjížděly ze závodů spokoje-
ny a namotivovány do dalších závodů.
V sobotu 11. března se naše týmy rozjely na dvo-
je závody, a to do Plzně na závod Česko se hýbe 
a do Kolína na závod Mistry s Mistry. V Plzni měly 
svou závodní premiéru naše taneční týmy sou-

těžící v kategorii street dance. Junior dance tým 
Kotkas si vytančil bronzové medaile a tým senior 
vybojoval dokonce zlato se sestavou FBI. Trenér-
ky Andrea Žádníková, Eliška Lohrová, Aneta Svo-
bodová i děti byly nadšené. Zlato si z Plzně vezl 
i tým Děti show se sestavou Rebelky, pro které to 
byl již letošní čtvrtý medailový úspěch. Jsme na 
naše nejmladší závodnice opravdu pyšné. Ze zá-
vodu v Kolíně si zaslouženě vezly zlaté medaile 
naše juniorky z kategorie step a tým Kadetek S 
vystoupal na bronzovou příčku.
Všem našim závodnicím, závodníkům a trené-
rům gratulujeme. Chtěli bychom poděkovat 
Nadaci ČEZ, od které jsme získali finanční pro-

středky na pořízení závodních dresů pro letošní 
sezónu.
I u nás v orlovně to stále žije. V průběhu dubna 
můžete své děti přihlašovat na již tradiční Spor-
tovní sobotu s Orlem, kterou chystáme 15. dub-
na, nebo se můžete s dětmi přijít podívat a vy-
zkoušet některý z rozběhnutých dětských kurzů.

Aktuální informace o provozu studia včetně 
podrobných výsledků ze závodů naleznete na 
internetových stránkách www.aerobikdobris.cz 
a na oficiálním facebooku. 

Tým lektorů ASOD

Parkour – Angel Speed Cup 
Ano, Gymnastika Dobříš zdolává překážky ve 
free-stylu a speed-run. 
Jeden takový speed-run se konal 4. března 
v Praze – Angel Speed Cup.
Cílem závodu bylo překonat dráhu plnou nízkých 
a vysokých překážek v co nejkratším čase.
A to se s parádním časem, méně než minuta, 
povedlo zdolat naší nejrychlejší závodnici Marii 
Carbochové, která si v kategorii starších žákyň 
doběhla pro zlatou medaili. Blahopřejeme,  
Maruško!
Naše další obhajující členka parkouru, Eliška 
Vaňugová, se umístila s rozdílem 12 sekund na 
4. místě. 
Byl to den nabitý adrenalinem a dobrou nála-
dou. Už teď se těšíme na další závody.

Za tým gymnastiky Dobříš Soňa Lásková

Jarní výlet s přespáním aneb Dvoudenní zábava s veselými animátorkami
Pomalu, ale jistě se nám blíží jaro a s ním již 
tradičně Veselá rodina plánuje oblíbený vý-
let s přespáním! Animátorky si chystají skvě-
lý program, který bude zase úplně jiný, než 
byl loňský rok, takže se děti mají na co těšit! 

Dva dny plné zábavy, nových kamarádů, spous-
ty překvapení a v neposlední řadě také odpočin-
ku a pohody pro rodiče :-).
Během výletu přivítáme jaro a naše animátorky 
pilně vymýšlí pestrý program, který bude plný 
her, soutěží a poznávání. Večer nás čeká super 
přespání, jehož součástí bude veselá diskotéka. 
Nechceme moc prozrazovat, konkrétní program 
si necháme jako překvapení, můžete se ale vsa-

dit, že se děti s námi nudit nebudou, poznají 
nové kamarády a odnesou si prima zážitky. 
Cena výletu je 950 Kč a zahrnuje kompletní stra-
vu a pitný režim během celého výletu, přespá-
ní, ceny vstupného a odměny. Výlet s přespá-
ním pořádáme pravidelně na jaře i na podzim 
a máme zkušenosti, že je to vždy něco výjimeč-
ného. Moc se na všechny veselé holky a kluky 
těšíme!
Tak vzhůru na jarní putování s překvapením, 
přihlašujte se přímo naší animátorce Sáře na 
tel. číslo 736 229 236. Více informací na www.
veselarodina.org, na našem instagramu nebo 
facebooku Veselá rodina.

Za veselé animátory Klára Špínová
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Hokejová turnajová sezóna 2022–2023 se nám nezadržitelně blíží  
ke svému konci, a tak si pojďme připomenout, co vše jsme stihli

Pět měsíců bruslení a pět hokejových turnajů. 
Co jsme si předsevzali, to se nám již povedlo spl-
nit. Již 5. hokejový turnaj letošní sezóny „O po-
hár starosty města Dobříše“ a opět skvělá účast 
a opět skvělé sportovní dopoledne za dopro-
vodu krásného počasí, na které máme vskutku 
štěstí. O úvodní buly turnaje v 9 hod. se postaral 
sám starosta města Pavel Svoboda, který mimo 
jiné všem zúčastněným popřál hodně zdaru 
v bojích o ty nejcennější trofeje, ale především 
hodně sportovních zážitků v rámci fair play hry. 
Celkem tři výkonnostní skupiny po 2–3 týmech 
spolu svedly dvoukolově zápasy o zlaté medaile 
a zlaté poháry.

Nejnapínavější byla skupina A, kde se po prv-
ním kole všechny tři týmy vzájemně porazily. 
V odvetách nabízela nelítostný boj o každý metr 
ledové plochy. Každý chtěl být vítěz. Až do po-
sledních vteřin posledního utkání turnaje stále 
nebylo jasno o vítězi, tak napínavý tentokrát 
dovedl turnaj být. Remízou 11:11 v posledním 
utkání rozhodli „TYGŘI“ o celkovém vítězství 
ve skupině. Ve skupině B dosáhly velkého pře-
kvapení v turnaji „RAKETY“, nově utvořený tým 
převážně z fotbalistů místního MFK Dobříš, 
doplněný několika hráči z HC Dobříš, si poradil 
s letos neporaženými „MEDVĚDY“. Rakety tedy 
tentokrát zažehly správně své motory a vyhrály 
neporaženy svou skupinu. Nutno podotknout, 
že týmy „MEDVĚDŮ“ i „HVĚZD“ nikterak hoke-
jově v turnaji nezaostávaly. Nejmladší účastníci 
turnaje ročníků 2016–2018 se spolu utkali vzá-
jemně celkem čtyřikrát a „PIRÁTI“ pod vedením 
zkušeného trenéra Slávy neponechali nic náho-
dě a své protivníky „KOMETY“ porazili ve všech 
utkáních. Ve skupině C tedy právem vlály po 
konci turnaje pirátské vlajky úplně všude. Cel-
kem se během turnaje odehrálo 16 utkání. Tur-
naje se zúčastnilo na 60 dětí z Dobříšska.   
 

Je pro nás velkou radostí takovéto turnaje pro 
místní děti pořádat, protože ihned po odehrané 
soutěži už zaznívají směrem k trenérům otázky 
od nevybitých hráčů: „Trenére, a kdy bude zase 
další turnaj?“ To je ta největší odměna. Děti to 
baví čím dál více, i přestože se jedná o pouhý 
místní amatérský hokejový turnaj. Pro nás je 
důležité, že si naše aktivita našla své pravidelné 
účastníky, děti z Dobříše a okolí. Mladí hokejisté 
a hokejistky svádí své mini souboje již od rané-
ho věku a připravují se na své velké souboje, 
až jednou dospějí. To, zdali je zvládnou, záleží 
na nás dospělých, jaké jim nyní za útlého věku 
vytvoříme podmínky se modelovat a zocelo-
vat. Taktéž dětem můžeme my dospělí jít sami 
příkladem. Svým zdravým, aktivním životním 
stylem. Těšíme se tedy na vás na viděnou na ně-
kterých z letos chystaných sportovních událostí 
určených pro širokou veřejnost, jako je napří-
klad dubnová výzva k chůzi – 10 000 kroků den-
ně, seriál atletických závodů startuje 15. dubna, 

Brdský běžecký pohár – Energon běh 13. květ-
na, Dobříšský triatlon pro širokou veřejnost 
11. června atd.
Tradice jsou tradice a je vždy velmi příjemné si 
zavzpomínat na ty krásné časy, kdy byl zimní 
stadion doslova v obležení diváků dychtivých 
po napínavé bitvě věčných hokejových rivalů 
HC Dobříš vs. Ševci Nový Knín.
Závěr každoročního týdne bruslení i letos oko-
řenil exhibiční duel dnes už hokejových vete-
ránů z obou měst. Nyní již vzájemně promícha-
né sestavy obou týmů přinesly krásný hokej 
s pořádnou porcí branek i s pěknou diváckou 
kulisou.
Loňský vítěz, místní HC Dobříš, byl letos poko-
řen Ševci 2:9. Odměnou divákům byl jásot vítěz-
ných chorálů v podání Ševců a už dnes se tak 
můžeme těšit na odvetné utkání v příštím roce, 
které bude jistě hokejově stejně krásné a pestré 
jako to letošní.

Za HC DOBŘÍŠ Štěpán Souček

1. Podzimní hokejový turnaj v rybníko-
vém hokeji

2. Předvánoční hokejový turnaj
3. Novoroční hokejový turnaj
4. Školní hokejový turnaj
5. Hokejový turnaj „O pohár starosty 

města Dobříše“

O pohár starosty města Dobříše
skupina A skupina B skupina C

1. Tygři 1. Rakety 1. Piráti
2. Hokejky 2. Medvědi 2. Komety
3. Draci 3. Hvězdy
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Klub seniorů Dobříš
Klub seniorů Dobříš uspořádal oslavu MDŽ v klu-
bovně stacionáře DPS. S historií tohoto významné-
ho dne nás seznámila p. Lucie Piskáčková. Pohovo-
řila o významných ženách ve světě i u nás. Povídání 
bylo doplněno fotodokumentací a pro všechny 
přítomné bylo velice zajímavé, díky za vše.
Mile nás překvapil a moc děkujeme panu sta-
rostovi, který nám k tomuto dni popřál hodně 
zdraví, spokojenosti a radost ze života.
Vlnu radosti a nadšení vyvolal příchod pana 
Karla Čiháka, který se svou kytarou všechny 

rozezpíval. Díky za to, už teď se těšíme, až zase 
přijde. 
Největší zásluhu a poděkování za tak báječné 
dopoledne náleží paní ředitelce Bc. D. Mášové, 
která umožnila a připravila klubovnu tak, aby se 
nás tam málem padesát vešlo a bylo nám všem 
tak dobře. Děkujeme.
Informace pro všechny členy: 26. dubna je výlet 
na zámek Loučeň včetně vstupu do 12. labyrin-
tů. Cena 250 Kč, odjezd od radnice v 8 hod. 

Výbor klubu

Pozvánka na vítání ptačího zpěvu 
Zveme vás na 8. ročník vítání ptačího zpě-
vu do Slap nad Vltavou, které se bude konat 
v sobotu 29. dubna. Sraz v 8.00 ve Slapech na 
parkovišti u motorestu (GPS: 49°49'0.147"N, 

14°23'42.756"E). A také zveme na 3. ročník vítá-
ní ptačího zpěvu do dobříšského zámeckého 
parku, které se bude konat v sobotu 6. května. 
Sraz v 8.00 u vstupu do anglického parku (GPS: 
49°46'44.695"N, 14°10'44.107"E). Obě akce bu-
dou trvat cca do 11 hodin.
Čeká vás povídání o ptačích opeřencích, pro-
cházka s poslechem ptačích hlasů a ukázka 
živých ptáků spojená s kroužkováním. Pevnou 
obuv, vhodné oblečení a dalekohled s sebou.
Účast zdarma. Pořádá Přírodovědný spolek 
Dobříš.
Akce je spolufinancována formou dotace z roz-
počtu města Dobříše. Děkujeme rodině Collore-
do-Mannsfeld, která nám umožnila pořádat akci 
v zámeckém parku na Dobříši.

Zuzana Strnadová, foto: Martin Strnad 

Zasněžená výprava na Ještěd 
V únoru se starší skauti ze Zlatého listu a starší skautky z oddílu Minnehaha vypravili společně s ve-
doucími na víkendovou zimní expedici na Ještěd. S rostoucí nadmořskou výškou sněhu přibývalo, 
sněžení bylo hustší a vítr silnější. Na samotném vrcholku už vládlo takové zimní počasí, že nebylo 
vidět ani samotný ještědský vysílač. To však skauty ani skautky neodradilo. Všichni pohledali nej-
různější igelitky, pytle, podložky a další vymoženosti a celý kopec sjeli po sněhu až dolů do Liberce. 
Večer si po pořádném zimním výkonu dopřáli ještě relax v libereckém aquaparku. 
Jako každá akce to uteklo jako voda a už od návratu vyhlížíme další.
Městu Dobříš děkujeme za finanční podporu činnosti dobříšského skautského střediska prof. Oliče.

Za skautský oddíl Minnehaha Bára Bedřichová, Kulička

Tvoření v Trnkovém 
květu
Na duben jsme si pro vás připravili několik krea-
tivních workshopů pro děti i dospělé. Bližší infor-
mace a přihlášky najdete na: http://www.zstrn-
kadobris.cz/domu/trnkakce/.

16. dubna: Workshop pro ženy – Čas pro sebe 
– zastavení, relax, tvoření, sdílení, čajování, ma-
lování henou.

Kurzy šití
15. dubna od 9 do 13 hod., Kurz šití pro do-
spělé – příprava na jaro – softshellové kalhoty 
pro děti, cena 800 Kč (vč. materiálu).

13. května od 9 do 13 hod., Letní šití pro do-
spělé (dámská sukně/tričko), cena 800 Kč  
(vč. materiálu).

20. května od 9 do 13 hod., Základy šití pro 
děti, věk 10+, cena 650 Kč (vč. materiálu).

Za spolek Trnkový květ Monika Zárubová

Členská schůze 
zahrádkářů 
Vážení přátelé, zahrádkáři, výbor Základ-
ní organizace ČZS Dobříš zorganizoval dne 
11. března 62. členskou schůzi naší organizace. 
Na schůzi jsme všechny přítomné seznámili 
s  výsledky činnosti organizace za minulý rok. 
Přijali jsme usnesení, kterým jsme schválili 
zprávu o činnosti organizace, zprávu o hospo-
daření, zprávu kontrolní komise, zprávu o čin-
nosti výboru ZO a plán činnosti na letošní rok. 
Pro členy, kteří se nemohli zúčastnit jednání, 
připomínáme, že si mohou vyzvednout a za-
platit známky každý pátek v odpoledních ho-
dinách na naší moštárně. 

Těšíme se na další společnou 
práci v organizaci v tomto roce. 

Za výbor ZO ČZS Dobříš 
Karel Vítek, předseda 

Červenka obecná
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Novinky z MAS Brdy–Vltava 
Se začátkem roku jsme navázali na pravidelné 
aktivity a v programu komunitního centra se 
konají rozmanité akce od tvoření po vaření.  
Nezapomínáme ani na pohyb a i vy můžete roz-
šířit komunitu „walkerů“ – co 14 dní vyrážíme 
v  pátek odpoledne do blízkého okolí Dobříše 
na nordic walking. 

Od začátku roku jsme se sešli při herním večeru 
nebo pravidelných kurzech šití a děti mají každý 
měsíc prostor pro kreativní tvoření. Dospělí vy-
slechli autentické vyprávění pana Bureše o po-
tomcích Mayů, ochutnali mexické speciality 
nebo zkusili tvoření za pomoci umělé inteligen-
ce s naší skvělou arteterapeutkou Magdalenou 
Westman. Klub důchodců, který měl v MAS po 
dobu rekonstrukce domu s pečovatelskou služ-
bou prozatímní zázemí, přesídlil v březnu do 
dlouho očekávaného nového prostoru denního 
stacionáře Kratochvíle. 
Naše multikulturní pracovnice pravidelně při-
pravují program nejen pro ukrajinské ženy. 
Nadále probíhají jednou týdně kurzy českého 

jazyka a výdej humanitární pomoci. Začátkem 
března se konala informační schůzka pro české 
ubytovatele, které čekají změny v souvislosti 
s  takzvaným Lex Ukrajina V. Novinky předsta-
vili právníci organizace IOM (The International 
Organization for Migration). Stejná organizace 
poskytuje uprchlíkům mimo jiné psychologic-
kou podporu.
Od března opět funguje v novém složení pra-
covní četa Brdy–Vltava, která se pod vedením 
zkušeného kouče věnuje údržbě prostor v „na-
šich“ obcích. S nadcházejícím jarem je mnoho 
pestré práce, poptávka po ní je velká a my jsme 
rádi, že jsme opět mohli podpořit ty z nás, kteří 
mají obtížnější vstup na pracovní trh.

A jaké nové projekty v MASce realizujeme? 
Od ledna se setkává multidisciplinární tým slo-
žený ze zástupců školství, sociální oblasti, pe-
diatrie, psychologie, PČR a neziskového sektoru. 
Tato pracovní setkání jsou nedílnou součástí 
projektu Komunitní wellbeing v MAS Brdy–Vltava, 
reg.č. CZ.03.02.01/00/22_008/0000037. Zaměřu-
jeme se na aktivity podporující duševní zdraví 
dětí i mladistvých, kteří se ocitli v akutní psycho-
sociální zátěži a rovněž na aktivizaci zejména 
rodičů a dalších osob s obtížným přístupem na 
volný trh práce (viz výše zmíněná pracovní četa).
Velkou měrou se věnujeme programu Zelená 
úsporám Light, kdy poskytujeme kompletní 
podporu při žádosti o tuto dotaci. O program 
je pochopitelně obrovský zájem a pro žadatele 
je všestranná podpora od kolegyň úlevou nejen 
proto, že velká část žadatelů jsou senioři, kteří 
technickou podporu uvítají.

Máte nápad na zajímavou aktivitu, přednášku či 
workshop, který byste v prostorách „komunitka“ 
chtěli uskutečnit? Určitě dejte vědět na uvede-
né kontakty a domluvíme se.

Pro další dotazy a informace volejte kancelář 
MAS Brdy–Vltava na tel. 605 344 750 nebo koor-
dinátorce centra na tel. 603 592 627. Pro aktuální 
informace sledujte facebook Brdy–Vltava a Svět 
dobrých lidí.

Za realizační tým Eva Lenhartová

Pečovatelská služba města Dobříše má skvělý tým lidí
Tým pečovatelek a jeden pečovatel vám rádi 
a ochotně pomohou s péčí o vás, vaše nejbližší, 
aby mohli co nejdéle zůstat ve svém domácím 
prostředí. Staří lidé jsou zvyklí na svůj byt, dům, 
pojí je k němu spousta vzpomínek, zážitků. 
Možná jste v tom prostředí vyrostli. Snažme se 
pro své rodiče a prarodiče zajistit i na stáří pro-
středí, které znají, kde se dobře orientují a kde 
se cítí dobře. S pomocí, kterou vám nabízíme, 
to je možné. 
Pečovatelská služba nabízí pomoc osobám 
všech věkových kategorii s pohybovým, těles-
ným či zdravotním postižením, po úraze, v době 
rekonvalescence, při vážném onemocnění. 

Neváhejte se na nás obrátit, i rada a drobná po-
moc vám i vašim rodičům a prarodičům může 
velmi ulehčit rozhodování, co dál (zda zajistit 
péči v době rekonvalescence či během pře-
chodného zhoršení zdravotního stavu).

Kontaktujte nás: www.psdobris.cz,  
info@psdobris, 771 225 647.
Jak to celé proběhne: Zavoláte nebo přijdete, 
budete mít otázky, které vám rádi zodpovíme.
Domluvíme se na prvotním kontaktu se sociál-
ní pracovnicí, která s vámi a vaším potřebným 
rodinným příslušníkem povede rozhovor, tak-
zvané sociální šetření, kde si domluvíte rozsah 

potřebné péče. Na základě závěrů šetření vás 
navštíví koordinátorka nebo ředitelka PS a váš 
budoucí klíčový pečovatel, člověk, který k vám 
bude převážně docházet. Službu je po proběh-
lém šetření možné nastavit téměř okamžitě.
Potřebujete půjčit kompenzační pomůcky, 
vozík, sedačku do vany? Ano, i s tím vám umí-
me pomoci, popřípadě poradit.
Novou službou je denní stacionář Kratochvíle, 
o kterém jsme psali v minulém čísle DL.
Jsme připraveni vám pomoci, těšíme se na se-
tkání.

Jménem kolektivu pracovníků PS a DS 
Dáša Mášová, ředitelka

Za krátkou dobu ve funkci se paní Dagmar Mášové podařilo spoustu 
dobrých věcí pro klienty našeho domova. Chtěli bychom jí tedy touto 
cestou za její práci a její osobní přístup ke klientům velmi poděkovat. 
Vždy si na nás najde čas, není problém za ní přijít přímo do kanceláře 
a cokoli řešit, ráda pomůže, popovídá si, poradí a hlavně vyřeší. 
Velkou radost nám například udělala vánoční výzdobou. Sama vyzdobi-
la náš dům a zajistila vánoční osvětlení na stromě v naší blízkosti. Zdán-
livá maličkost tady pro nás všechny znamenala víc než pro jiné. Velké 
díky jí chceme vzdát také za zorganizování cestovatelských besed, které 
jsou velmi pěkně připravené a my už se teď těšíme na další. 
Paní ředitelka je tady s námi každý den mnohdy do pozdních večerních 
hodin a nikdy pro ni není nic žádný problém. Pracuje na 150 %, a hlav-
ně s námi vždy jedná s klidem, s laskavostí a rozhodně pracuje nad 
rámec svých povinností. Je nápaditá a přináší nám mnoho dobrého.

Za její ochotu a práci děkují klienti domova

Poděkování naší paní ředitelce za práci pro domov s pečovatelskou službu
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SPOLEČENSKÁ KRONIKA 
Vzpomínky

Dne 5. března 2023 to byl 
jeden rok, kdy nás ne-
čekaně opustila ve věku 
pouhých třinácti let naše 
milovaná dcera, vnučka 
a pravnučka Kateřinka 
Flachsová. 
S láskou vzpomínají ta-

tínek, prababička Maruš s rodinou, babička 
a děda Flachsovi s rodinou.
Za velkou podporu, pomoc a za laskavý pří-
stup v nelehké životní situaci chceme poděko-
vat pohřební službě a paní Kotrchové a panu 
Kotrchovi. Rodina Machovcova a Flachsova.

Dne 4. dubna 2023 to bu-
dou dva roky, co nás na-
vždy opustil pan František 
Vondráček. 
S láskou stále vzpomínáme. 

Manželka a dcery 
s vnoučaty.

Dne 8. dubna 2023 uply-
ne pět let, co nás navždy 
opustila naše milovaná 
manželka, maminka a  ba-
bička Květoslava Hrušková, 
rozená Hůlová. Kdo jste ji 
znali, vzpomínejte s námi. 

Manžel Zdeněk, dcera 
Šárka s rodinou a syn Michal s rodinou.

Dne 8. dubna 2023 by 
oslavil krásné osmdesáté 
narozeniny pan Václav 
Molík z Borotic. Bohužel 
28. března 2023 tomu byl 
rok, co nás navždy opustil. 

S láskou vzpomíná 
manželka Bohunka a dcery s rodinami.

Dne 11. dubna 2023 uply-
ne již deset let, kdy nás 
po dlouhé a těžké ne-
moci opustil pan Standa 
Švehla z Dobříše. Kdo jste 
ho měli rádi, vzpomeňte 
s námi. Děkujeme.

Manželka Dáša, dcery 
Petra a Dáša s rodinami a sestra Jarka.

Dne 24. dubna 2023 uply-
ne 10 let od chvíle, kdy 
nás navždy opustila paní 
Terezie Illésová. 

S láskou a vděčností 
vzpomíná rodina Illésova, 

Moletzova a Vackova.

Pomoci, kterou v tuto chvíli rozvíjíme, se říká 
homesharing. Jak probíhá?
Jednou až dvakrát za měsíc, na pár hodin, se 
například desetiletý Martin se zdravotním po-
stižením potká se svojí hostitelkou Janou. Jdou 
spolu na výlet, jdou k ní domů, hrají hry, spo-
lečně vaří, staví z kostek... cokoli, co je oba baví. 
Rodiče Martina si na chvíli odpočinou.
Po roce a půl práce máme skupinu hostite-
lů, kteří se těší na čas strávený s dětmi, jako 
je Martin. Čas tráví podle společné domluvy 
a  zažívají mnoho nečekaného, překvapivého 
a radostného. Každé setkání pečlivě naplánují, 
přestože je nakonec většinou všechno jinak. 
Buď prší, je zima nebo má někdo rýmu.

Jak vám představit, co se v homesharingu 
děje? Těžko, ale možná pomůže pár vět od 
našich dětí, pečujících rodičů a hostitelů:
„Mami, už jdi, tady máš mobil, batoh, jdi…  
Karolína je moje.“
„Honza si pomalu zvyká i na další členy rodiny, 
respektive manžela – tentokrát se už nescho-
vával, pozdravil ho. Vypadá to, že se pomalu 
osměluje. Nebude to dlouho trvat a bude tu jako 
doma.“
„Zdravíme do CPKP, vše probíhá perfektně, zasí-
lám pár fotek. Pouštěli jsme dron. Standovi jsem 
kompletovala kostým na mikuláše, byl nadšený... 
a každou návštěvu nám hraje na kytaru.“
„Setkání bylo pro nás jako požehnání! Naši hos-
titelé jsou neuvěřitelní, připravili bojovku! Krása 
nebeská. Opět a opět: DĚKUJEME!!! Jsme dojatí!“
„První setkání u našich hostitelů… nádhera! Vše 
vřelé a hladké jako medové pohlazení. Byli jsme 
tam oba, celou dobu. Syn probádal horolezeckou 
stěnu a seznamoval se s pejskem. Prohlédl si celý 
dům a po přečtení všech deníčků zakotvil v hos-
tinském pokoji. My dospělí jsme vděční.“

Chcete nabídnout svůj čas a sdílet ho s „naši-
mi“ dětmi? Ozvěte se.

Martina Macurová, Petra Štěpová 
a Renata Baxová, homesharing@cpkp.cz

Do našeho týmu hledáme sociálního pracovníka
Charakteristika pracovního místa: Sociální 
pracovník pro pečovatelskou službu a denní 
stacionář.
Práce v terénu a denním stacionáři, jednání se 
zájemci o službu, mapování potřeb, vedení spi-
sové dokumentace klientů, příprava podkladů 
pro uzavření smlouvy, vypracování individuál-
ního plánu péče, nácvik dovedností, statistické 
vykazování dat ze sociální oblasti, základní so-
ciální poradenství, metodická a kontrolní čin-
nost procesu individuálního plánování, zpro-
středkování služeb. Komunikace s uživateli 
a s rodinami klientů.

Kvalifikační předpoklady: Odborná kvalifika-
ce podle zákona č. 108/2006 Sb., o sociálních 
službách, ve znění pozdějších předpisů, tj. vyšší 
odborné nebo vysokoškolské vzdělání se zamě-
řením na sociální práci. Praxe v oboru výhodou, 
nováčka zaškolíme.

Požadované znalosti a dovednosti:
Uživatelská znalost práce na PC.
Řidičský průkaz skupiny B – aktivní řidič.

Osobní předpoklady: Bezúhonnost, zdravotní 
způsobilost.
Dobré komunikační schopnosti, schopnost jed-
nat s lidmi, empatie, příjemné a proklientské 
vystupování. Kladný vztah k problematice práce 
se seniory a s lidmi s postižením. Schopnost pra-
covat samostatně, samostatnost v rozhodování, 

zodpovědnost, psychická stabilita schopnost 
flexibilně a s rozvahou jednat v nečekaných si-
tuacích, vysoká míra zodpovědnosti za prová-
děné činnosti. Hledáme týmového kolegu.

Nabízíme
Nástup: 1. 5. 2023, popřípadě dohodou.
Jednosměnný provoz s úvazkem 1,0.
Platové podmínky – dle dosaženého vzdělání 
a praxe + osobní hodnocení po zkušební době 
+ 2× ročně odměny.
Benefity: stravenkový paušál, příspěvek z FKSP, 
služební telefon, služební notebook.
Smysluplnou práci v malém pracovním kolekti-
vu.

Místo výkonu práce: 
Pečovatelská služba – kancelář a denní stacio-
nář Kratochvíle: Dukelské náměstí 443, Dobříš
Terénní práce: ORP Dobříš.

V případě zájmu pošlete strukturovaný ži-
votopis na e-mail: reditelka@psdobris.cz  do 
15. 4. 2023.

V případě, že bude uchazeč vybrán, musí do-
dat úředně ověřenou kopii vzdělání a výpis 
z rejstříku trestů (ne starší 3 měsíce).

Poděkování
Chtěl bych touto cestou poděkovat starostovi 
města Dobříše panu Pavlu Svobodovi, který 
mi dne 9. března 2023 přišel osobně pogra-
tulovat k mému životnímu jubileu osmdesá-
ti pěti let. Společné posezení bylo příjemné 
a neformální rozhovor se nesl ve velmi uvol-
něné atmosféře. 

Václav Dvořák

Na světě nejsme sami
Na světě opravdu nejsme sami a většina z nás si to uvědomuje a různým způsobem pomáhá či se 
zapojuje do místního dění. Možností je mnoho a je na každém z nás, kdy a jak se zapojíme.
Naše komunita je tu pro ty, kteří pečují o své blízké, rodiče a sourozence dětí se zdravotním postiže-
ním, a také pro ty, kteří pečují o své stárnoucí rodiče a jiné blízké. Díky naší pomoci snad i oni vědí, 
že tu nejsou sami a mají v naší společnosti své místo a oporu. Jak pomáháme? Různě, ale dnes se 
vám chceme trochu pochlubit.
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Protektorem závodu byl kníže Josef Colloredo-
-Mannsfeld, který věnoval stříbrný pohár pro 
nejrychlejšího běžce a osobně ho také v cíli 
předal s patřičným blahopřejným projevem. 
Traduje se, že časoměřič v doprovodném fiakru 
dorazil do cíle až po vítězi, takže se výsledný čas 
prý víceméně odhadoval. Nicméně platnost vý-
sledků závodu stvrdil svým podpisem předseda 
Českého olympijského výboru dr. Jiří Stanislav 
Guth-Jarkovský.
V dalším roce se závod opakoval a vyhrál jej Jan 
Snopek, ale v roce 1910 došlo kvůli nepříznivé-
mu počasí ke zrušení. Z roku 1911 se dochovala 
fotografie ze startu již třetího maratonu Pra-
ha–Dobříš, takže víme, že startovalo jedenáct 
běžců. Některé obličeje se nápadně podobají 
startujícím z roku 1908, ale Arnošt Nejedlý mezi 
nimi už není, protože po vítězném maratonu 

v roce 1908 oznámil ukončení sportovní kariéry.
Po Velké válce nebyla dlouho nálada na nějaké 
závody. Většina běžců padla či utrpěli vážná zra-

Dvojice běžců prvního českého maratonu v dějinách: Jan Snopek a Arnošt Nejedlý 
probíhají mezi kobylinci na silnici ve Zbraslavi

Vítěz prvního maratonu Arnošt Nejedlý 
(1883–1915)

Dobříšské maratony
První maraton v Čechách se konal 25. října 1908. Trasa vedla z pražského Smíchova 
přes Zbraslav, Jíloviště, Mníšek pod Brdy a Voznici k dobříšskému zámku. Starto-
valo šest běžců a všichni doběhli do cíle doprovázeni cyklisty, dvěma automobily 
a čtyřmi fiakry. Vítěz Arnošt Nejedlý z pořádajícího oddílu SK Slavia doběhl v čase 
3 hodiny 22 minut a 50 vteřin. 

nění na bojištích, a nedostatek potravin navíc 
odrazoval od jakéhokoli sportovního běhání.  
Teprve v druhé polovině dvacátých let se opět 
vrátila obliba vytrvalostních běhů. Obnova 
maratonu Praha–Dobříš nepřipadala do úva-
hy, protože houstnoucí silniční provoz mezi 
Smíchovem a Zbraslaví nezaručoval pro běžce 
dostatečnou bezpečnost. Přikročilo se proto 
k využití nové trasy, která svým způsobem na 
předválečný maraton navazovala. Půlmaratonu 
Dobříš–Příbram se zpočátku účastnilo pouze 
osm běžců, ale postupně jejich počet rok od 
roku rostl, takže v roce 1938 už stálo na startu 
třináct atletů. Podle dochovaných fotografií se 
závodu účastnili především příslušníci praž-
ských atletických oddílů, ale lze vidět i startující 
s reprezentačním lvíčkem na prsou, a nepochyb-
ně se závodu účastnili i běžci z Dobříšska a z Pří-
bramska. První roky se startovalo v serpentině 
u  zámku, ale v roce 1937 se už prokazatelně 
vybíhalo z náměstí a o rok později dokonce ze 
silnice za městem.

PhDr. Jan Michl, Ph.D.
Muzeum města Dobříše

Běžci vybíhají na trasu závodu Dobříš–Příbram 
v roce 1928

Start závodu v roce 1932 od zámku V roce 1937 se startovalo z již vydlážděného náměstí
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Klub důchodců
pořádá dne 27. 4. 2023 v 16 hod. v klubovně 
obecního úřadu besedu s panem Ing. Stani-
slavem Synkem, rodákem ze Staré Huti. Bude 
hovořit o své cestě s Tatrou kolem světa.
Přijďte si poslechnout zajímavé vyprávění.
Stanislav Synek (* 12. května 1937 Stará Huť) je 
český jaderný fyzik, polyglot a cestovatel. V letech 
1987–1990 se účastnil expedice Tatra kolem světa. 
Účast v expedici získal díky svým jazykovým zna-
lostem. V rámci výpravy plnil úlohu tlumočníka, 
ale také navigátora a zvukaře. V roce 2019 se při-
pojil k organizačnímu týmu expedice Tatra kolem 
světa 2, která se předchozí výpravou inspiruje.

Zdroj: wikipedia.org

Jsme rádi, že kulturní dům se opět otevřel 
široké veřejnosti během podzimní i zimní 
sezony.
Užili jsme si plesovou sezonu, mladí pak pro-
dloužené a věnečky v rámci tanečních kurzů, 
maturanti oslavili ukončení studií maturitními 
plesy, zatančili jsme si na zábavách. S radostí 
jsme poskytli prostory i pro malé divadelníky, 
kteří nastudovali pohádku a předvedli ji jak širo-
ké veřejnosti, tak také žákům okolních škol. Nej-
menší návštěvníci si užili odpolední karneval. 
S radostí Vás chceme pozvat na jarní koncert 
pěveckého sboru Lucky Voice Band, který nás 
navštíví v pátek 14. dubna 2023 od 19 hod. 

Kdo si jejich vystoupení pamatuje z roku 2019, 
jistě přijde znovu. A kdo je neviděl, nebo je ještě 
nezná, ať rozhodně neváhá a přijde.
Nechte na sebe zapůsobit dobrou náladu 
a spoustu pozitivní energie, která z tohoto sou-
boru dýchá. Určitě nebudete litovat. Vstupenky 
je možné zakoupit v předprodeji v kanceláři 
obecního úřadu Stará Huť.

NOVÝ SMĚR

NOVÝ SMĚR – ZPRAVODAJ OBCE STARÁ HUŤ

Ochrana životního prostředí prostřednictvím 
sběru elektroodpadu

Z environmentálního vyúčtování zpracovaného 
společností ASEKOL se dozvídáme, jakým roz-
sahem naše obec přispěla k lepšímu životnímu 
prostředí. Díky zodpovědné recyklaci vznikají 
úspory spotřeby elektrické energie, primárních 
surovin, vody, snižuje se okyselování prostředí 
a produkce skleníkových plynů.
Toto vyúčtování vyčísluje přínos naší obce k ochra-
ně přírody v roce 2022. Vyplývá z něj, že díky 
množství námi odevzdaných 807 kg elektrozaří-

zení jsme uspořili 1,93 MWh elektřiny, 139,42 litrů 
ropy, 74,75 m3 vody a 0,44 tun primárních surovin. 
Navíc jsme snížili emise skleníkových plynů CO2 
ekv. o 0,61 tun a produkci SO2 ekv. (který zapříči-
ňuje okyselování prostředí) o 7,51 kg. 
Úspora takového množství ropy se rovná spo-
třebě pohonných hmot potřebných k ujetí 
2 050 km v běžném osobním autě a úspora vody 
se rovná 1004 cyklům sprchování.

Děkujeme.

Pozvánka na zasedání zastupitelstva obce,
které se uskuteční dne 17. 4. 2023 v 18 hod. v obřadní místnosti obecního úřadu.

Stavění májky a pálení čarodějnic
V neděli 30. dubna proběhne opět už tradičně 
od 18.00 stavění máje v parku u vstupu do obce. 
Následně bude od 19.00 hod. zahájeno pálení 
čarodějnic na louce u dálnice.

Svoz nebezpečného odpadu 
bude probíhat následovně:
15. 4. 2023 v době od 9.19 do 9.29 hod.
13. 5. 2023 v době od 8.20 do 8.30 hod.
16. 9. 2023 době od 9.19 do 9.29 hod.
14. 10. 2023 v době od 13.05 do 13.30 hod.
Ve všech případech jen před budovou Obecní-
ho úřadu, Karla Čapka 430.

Kaplička – dálkové ovládání 
zvonu
V kapličce se v březnu sešly příhodné podmínky 
k nainstalování elektrického ovládání zvonu, kte-
ré umožňuje jej spustit dálkově a bez námahy. 

Oprava komunikací
Jak jste již mnozí zaznamenali, případně si přečet-
li na webových nebo facebookových stránkách 
obce, v průběhu měsíce března došlo k  opravě 
povrchu komunikace Malostranská. Záměr byl 
zkvalitnit průjezd relativně úzkým úsekem. 
Práce si vyžadovaly občasné krátkodobé pře-
rušování dopravy, skutečně v řádech několika 
málo minut. I to však bylo na některé řidiče pří-
liš. Někteří se považují ve svých vozech za tak 
nepostradatelné, že nemohli nezbytnou chvilku 
počkat. Namísto toho vjeli za mohutného trou-
bení na chodník, kde se ve stejném okamžiku 
nacházeli chodci. 
Ohrožování zdraví a životů jiných osob, možná 
svých sousedů, bezohlednost, pocit jakési nad-
řazenosti… Co vede řidiče k tak nesmyslným, 
naprosto zbytečným, a především ohrožujícím 
manévrům?

Významného životního jubilea 
se v měsíci dubnu dožívají paní Rudolfa Padevě-
tová, Jaroslava Jindrová a Růžena Vávrová a pan 
František Snopek.

Srdečně blahopřejeme!

Bude 2. stupeň ZŠ v naší obci?
Pokud jste zaznamenali „zaručené“ informace, 
které si žijí svým vlastním životem v rámci obce 
i mimo ni, pak vám stručně shrneme stávající si-
tuaci tak, jak se opravdu řeší.
Na základě sdělení ze strany vedení města 
Dobříše, že i přes finanční pomoc při výstavbě 
nového areálu 2. ZŠ („novky“) nebude město 
schopno garantovat přijímání dětí z naší obce 
na 2. stupeň z důvodu naplnění kapacit, jsme 
byli tedy nuceni hledat alternativy pro vzdělá-
vání našich dětí na 2. stupni jiným způsobem.
Nabízí se zajištění této výuky v jiné škole, ovšem 
hovoříme o vzdálených školách, protože situace 
s naplněností kapacit je v našem regionu znač-

ně zoufalá. Nebo se nabízí možnost výstavby 
pavilonu v naší obci.
Nelze dosud sdělit konečné stanovisko nebo 
jednoznačný plán. Stále hledáme finanční zdro-
je pro výstavbu, stále také ale hledáme tu nej-
lepší alternativu. 
Zjednodušeně řečeno: v současné době jsou 
spíše podporovány projekty typu svazkových 
škol. V podstatě velký komplex na jednom mís-
tě, případě menší budovy i v několika obcích, 
ovšem administrativně sloučené pod jeden 
právnický subjekt. Ani jedna z těchto možností 
není pro naše potřeby vyhovující, nebo lépe ře-
čeno výhodná.

Navíc je ve hře budova pošty, kterou pro náš 
záměr potřebujeme získat. Z toho plyne i potře-
ba zajištění poštovních služeb, kdy Česká pošta 
hledá partnera, který by nejlépe ve svém objek-
tu provozoval poštovní služby prostřednictvím 
Pošta Partner.
Stále je tedy ještě mnoho neznámých, v rámci 
kterých jsme nuceni nalézt to nejvhodnější ře-
šení.
V důsledku toho ale také musí dojít k zásahu 
v budově nové mateřské školy v podobě rozší-
ření jídelny a částečně i kuchyně.
Věřte, že se nejedná o snadná rozhodnutí. 

Petr Dragoun, starosta
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Zprávy z ZŠ
Naše škola za poslední měsíc žila jak kulturou, tak sportem. Jako každoročně za-
čal prvňáčkům a druháčkům plavecký výcvik. Závěr zimy si děti párkrát užily na 
bruslích, naposledy i s trenéry. Za kulturou se 4. a 5. třída vydala do Prahy na před-
stavení divadla Minor – Záhada hlavolamu. Všem se představení moc líbilo, a to 

včetně soutěží na závěr. Děti také zhlédly představení Houbové čarování v KD Stará Huť. Divadelní 
hru nacvičil dramatický kroužek pod vedením Jany Bukajové a Romany Mocové. Představení sklidilo 
velký úspěch. 

Jana Jandová

Předškoláčci zdatně trénovali své předplavecké 
a plavecké dovednosti v Aquaparku Příbram na 
výcvikových hodinách. Velmi pečlivě a zodpo-
vědně se věnovali přípravě na blížící se zápis do 
školy. S nadšením pilovali jazýčky, objevovali 
nová tajemství písmenek a číslic, kreslili smyčky 
i kličky, motali uzlíky, až se objevily první mašlič-
ky. Sebevědomě, radostně a s velkým očekává-
ním, vyhlížejí svůj důležitý den.
Třídy Žabiček a Liščátek absolvovaly svůj první 
letošní autobusový výlet do Bukové u Příbra-
mě do Čechovy stodoly, kde pro ně byla při-
pravena krásná interaktivní výstava s tradicemi 
Velikonoc. Čekala na ně v novém, originálním, 
hojném, pestrém a vtipném kabátku. Děti se od 
paní hospodyně a od hodné selky dozvěděly 
mnoho zajímavého a zároveň měly možnost si 
vyrobit pěknou dřevěnou dekoraci podle svého 
výběru, a to buď velikonoční kuřátko, zajíčka 

nebo kraslici. Myšky vyrazily v závěru měsíce 
března do Hornického domečku v Příbrami, kde 
si to také hezky užily.
V každé třídě bylo rušno, všude bylo plno práce, 
písniček i smíchu.
Žabky procvičovaly a protahovaly po zimě svá 
tělíčka, jako opravdoví sportovci. Naučily se 
mnoho nových cviků a triků. Nezahálely ani je-
jich hlasivky, které procvičily při učení se krás-
ných jarních písniček a básniček. Grafomotoric-
ká cvičení jsou na ně krátká. Malovaly a stříhaly 
kytičky a vyrobily si „opravdové“ Mimoně.
Liščata zápasila s časem a hodinkami, vyrobila si 
hyacinty v květináčcích, experimentovala s bar-
vami a jejich odstíny. Jako správné chytré kmo-
try lišky se toho o jaru a jarní přírodě hodně na-
učily. Žádné tajemství se před nimi neschovalo.
Myšky se staraly o semínka a pozorovaly jejich 
růst mikroskopem. Průběžně pozorovaly a mě-

Zprávičky z naší MŠ
Milí čtenáři,
vrtkavé předjaří nám poskytlo pestrou paletu možností k zajímavému a pestrému pozorování, 
zkoumání a experimentování. Probouzející se příroda nám byla velkým tvůrčím inspirátorem 
i  laskavým učitelem. A protože je březen zároveň také měsícem knihy, navštívily naše tři třídy 
postupně dobříšskou městskou knihovnu. Milé paní knihovnice si pro nás připravily tři originální 
a nápadité programy, za které jim velmi děkujeme.

řily, jak jim malinké sazeničky rostou. Chodily 
do lesa za ptáčky i rostlinkami, rozloučily se 
se zimou a vynesly do potoka Moranu. Někte-
ré myšky dostaly možnost navštívit divadelní 
představení „Polní žínka Evelínka“ v pražském 
divadle Minaret v Karlíně, a to díky několika vol-
ným místům, které jsme rády využily.
Na závěr bychom chtěly poděkovat všem rodi-
čům za vstřícnost a podporu ve všech našich 
činnostech. Úsměv dětí během pobytu ve škol-
ce je i jejich velkou zásluhou.

Kolektiv pedagogů MŠ
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V prvním utkání nicméně přišla vcelku hladká 
prohra s Dobruškou 2:9. V dalším utkání hoši 
nastupovali proti velkým rivalům z Čakovic, 
povedlo se odčinit podzimní porážku a kluci 
zvítězili 11:6. Ve třetím utkání přišla další po-
rážka, tentokrát s Ejpovicemi 2:6. Následovalo 
další vítězství nad Žatcem 9:4. Vrcholem celého 
mistrovství pro naše kluky byl zápas s pozdějším 
vítězem ze Studénky. Kluci podali nadstandartní 
výkon a po remíze 4:4 nastupovali k poslednímu 
zápasu s vědomím toho, že když ho zvládnou, 
mohla by cinknout i velice překvapivá medaile. 
Bohužel poslední zápas se hochům vůbec ne-
povedl a po prohře 8:14 s Drakenem Brno skon-
čilo naše družstvo na 6. místě.
Pořadí: 1. Studénka, 2. Dobruška, 3. Žatec, 4. Ej-
povice, 5. Draken Brno, 6. Stará Huť, 7. Čakovice. 
Nejlepším obráncem turnaje byl vyhlášen do-
mácí Filip Hemerle.
 
Naše starší žákyně odjížděly na svoje halové 
mistrovství do daleké Chropyně hlavně s cílem 
získat co nejvíce zkušeností a maximálně si užít 
celý den. Naše děvčata byla suverénně nejmlad-
ší. To dokládá i fakt, že se ředitel celého turnaje 
divil, že žádná naše žákyně ještě nemá občanský 
průkaz. Přes velkou snahu a nasazení bohužel 
skončily na posledním místě. Nicméně děvčata 
si svou bojovností získala srdce mnoha diváků 
a po celý turnaj sklízela velký obdiv.
Konečné pořadí: 1. Tymákov, 2. Chropyně, 
3.  Humpolec, 4. Krčín, 5. Litvínov, 6. Stará Huť. 
Naše hráčka Ester Sedláčková si z turnaje od-
vezla ocenění za 2. místo v kategorii útočnic, 
za 3. místo v kategorii střelkyň a byla vyhlášena 
nejužitečnější hráčkou družstva.
 
Ještě se v krátkosti vrátíme k minule avizova-
nému zápolení dorostenek v Plzni. Bohužel se 
našim děvčatům nepodařilo i přes jedno ví-
tězství s  Nezvěsticemi, ale bohužel dvě prohry 

Fotbal
Utkání hraná na domácím hřišti 
ve Staré Huti:

Mladší přípravka
 1. 4. SK Březnice 10.00
 16. 4. SK Kosova Hora, z. s. 17.00
 29. 4. SK Spartak Příbram 10.00
 6. 5. SK Tochovice, z. s. 10.00
 27. 5. MFK Dobříš 10.00
 7. 6. Láz/Obecnice 17.00
 10. 6. TJ SK Dal. Dušniky 10.00

Starší přípravka
 8. 4. TJ SK Nová Ves 10.00
 22. 4. Višňová/Dol. Hb. 10.00
 10. 5. TJ Sp. Rožmitál 17.00
 13. 5. TJ Ligmet Milín 10.00
 20. 5. Bohutín/Podlesí 10.00
 24. 5. MFK Dobříš B 17.00
 3. 6. SK Sp. Příbram C 10.00

Mladší žáci
 16. 4. Nová Ves/Nov. Knín 14.15
 7. 5. Bohutín/Podlesí 14.15
 14. 5. TJ Spartak Rožmitál 14.15
 28. 5. TJ SK. Jesenice B 14.15
 5. 6. 1FK Příbram C/Pičín B 17.15
  
Starší žáci
 1. 4. TJ SK Dal. Dušniky 13.45
 15. 4. TJ Krásná Hora 14.15
 6. 5. TJ Sokol Pičín 14.15
 13. 5. SK Tochovice, z. s. 14.15
 27. 5. TJ Prostř. Lhota 14.15
 10. 6. SK Spartak Př. B 14.15
 17. 6. TJ Dolní Hbity 14.15

A tým
 1. 4. FK Sparta Luhy, z. s. 16.30
 15. 4. SK Spartak B 11.00
 29. 4. TJ Sokol Dublovice 17.00
 13. 5. TJ SK. Dal. Dušniky 17.00
 27. 5. SK Nový Knín 17.00
 10. 6. SK Litavan Bohutín 17.00
 17. 6. SK Třebsko, z. s. 17.00

s Tymákovem a Přešticemi, probojovat do finále. 
Věříme, že velice vyrovnané zápasy budou po-
vzbuzením do příštích bojů.

Pro příznivce národní házené doplníme, že se 
o  víkendu 18. a 19. 3. konalo finále Českého 
poháru mužů a žen halové sezony v Pustějově. 
Muži: 1. Dobruška, 2. Tymákov, 3. Krčín, 4. Pře-
štice; Ženy: 1. Krčín, 2. Tymákov, 3. Dobruška, 
4. Přeštice.
 
Pokud chcete přijít fandit našim házenkář-
kám a házenkářům během jarní sezony, na-
bízíme stručný souhrn jarních zápasů hra-
ných na domácím hřišti ve Staré Huti.

Většinou půjde o celodenní klání v různých 
kategoriích:

15. 4. 2023 KNH Spoje Praha
začátek 8.30, poslední zápas od 16.00

22. 4. 2023 Sokol Březno
začátek 9.00, poslední zápas od 12.55

22. 4. 2023 TJ Žatec
zápasy ženy od 14.15 a 16.00

13. 5. 2023 TJ Avia Čakovice
začátek 8.30, poslední zápas od 16.00

14. 5. 2023 TJ Avia Čakovice
začátek 10.00, poslední zápas od 12.30

27. 5. 2023 TJ Sokol Bakov
začátek 9.00, poslední zápas od 17.15
 
Změny termínů a kompletní rozpis zápasů mů-
žete sledovat na webových stránkách https://
hazenastarahut.mozello.cz, www.starahut.eu,  
případně sledovat vývěsku na hřišti.

Sport
Národní házená
Dne 18. 3. se v Dobříši konalo halové mistrovství ČR v kategorii starších žáků. Naši 
chlapci vstupovali do turnaje s vědomím toho, že je čeká velká šichta, a že chtějí 
urvat nějaké vítězství pro sebe i pro domácí fanoušky.

Obec podporuje sport.

NOVÝ SMĚR



SKLADOVÝCH ZÁSOB ZA VÝHODNÉ CENY

Areál firmy  
NOHEL GARDEN a. s. 
8.00 - 11.00 hod.

29. 4. 2023
13. 5. 2023

Vše pro dům i zahradu:  
hnojiva, pesticidy, zahradní nářadí, 
plastové a keramické obaly, osiva  
a cibuloviny, květníky, podmisky,  
truhlíky, substráty, svíčky, rohože...

pLaTBa Je moŽNÁ  
i pLaTeBNími karTami!

TradičNí JarNí 

VÝpRODEj

NOHEL GARDEN a. s.
Budínek 86, 3 km od Dobříše 
tel.: 318 533 532 - 5, office@nohelgarden.cz 
www.nohelgarden.cz

VÝPRODEJ

Obec Svaté Pole 

ředitele/ředitelky
 Mateřské školy 

Svaté Pole 14, 
předpokládaný termín nástupu

1. 8. 2023

Veškeré informace ohledně konkurzu 
na www.svatepole.eu

nebo osobně na OÚ Svaté Pole

Přihlášky prosím zasílejte 
nejpozději do 10. 5. 2023

VÝBĚROVÉ ŘÍZENÍ NA POZICI 

VYHLAŠUJE 



Kontakt: Oksana Bokoch
tel.: 775 757 030

e-mail: mzdy@dokas.cz 

Hledáme zaměstnance 
na pozice:

Požadavky: 

– řidičský průkaz skupiny B

– spolehlivost 

– pracovní flexibilita 

Pracovník při údržbě zeleně

a závozník popelářského vozidla

Zedník

Požadavky: 

– řidičský průkaz skupiny B

– spolehlivost 

– pracovní flexibilita

– praxe v oboru 



Nabízí své služby: IČO: 09493301

Tel.: 608 832 689 • e-mail: malir-kamis@seznam.cz
www.malirstvikamis.cz • Najdete nás také na www.firemniprofil.cz

Výmalba: bytů a pokojů, rodinných domů, novostaveb, škol a nebytových prostor

Nátěry: fasád a střech, podlah, dveří a futer, dřevěných konstrukcí, parapetů a okapů

Sádrokartonářské práce: sádrokartonové podhledy, sádrokartonové příčky, 
předsazené stěny, kazetové podhledy, kastlíky, niky a výklenky, půdní vestavby 
a šikmé stropy, izolace 



Božkov 
Republica 
Exclusive
38 % 0,5 l     

259,90 Kč

169,90 Kč

Eidam 
rostlinný 

Goldi 
30 % 1 kg      

Ozvučení společenských akcí a festivalů
Kvalitní audiosystémy Turbosound a DAS Audio

Mobilní pódia 5×4 m a 8×6 m
Možnost záznamu ve stopách včetně postprodukce

více na www.m-sound.cz
tel. : 775 215 123

leták 2023_Sestava 1 - kopie_bw  16.03.2023  10:20  Stránka 1



Dobříšské listy – regionální měsíčník pro Dobříš a okolí. Regist-
rováno pod evidenčním číslem Ministerstva kultury ČR – MK ČR 
E 11728. Vydává: Stanislav Frank, U Ovčína 1471, 263 01 Dobříš, 
IČ: 61658537 ve spolupráci s MěÚ Dobříš a Obcí Stará Huť v ná-
kladu 3 500 výtisků. Vychází měsíčně. Místo vydání: CD STUDIO,  
Komenského nám. 454, 263 01 Dobříš, tel.: 318 521 006. Příspěv-
ky nejsou honorovány. Za věcnou správnost článků odpovídají 
autoři. Není-li uvedeno jinak, autory fotografií jsou autoři textů. 
Redakční uzávěrka je 15. dne předchozího měsíce. 

Redakce: Ing. Denisa Havlíčková, Mírové nám. 119, 263 01 Dobříš,  
e-mail: dobrisskelisty@mestodobris.cz. 

Příjem inzerce: CD STUDIO, Komenského nám. 454, 263 01 Dobříš,  
tel.: 318 521 006, e-mail: inzerce@cdstudio.cz. 

Číslo 4/2023 vychází 31. března 2023.

»

PŘIJMEME 
I NA ZKRÁCENÝ ÚVAZEK

Nabízíme základní mzdu , příplatky za 46 000 Kč
noc a víkend, pravidelné odměny, 26 dní dovolené 
a další benety. Reálná možnost kariérního růstu. 

Léčebna dlouhodobě nemocných Masarykovo 
sanatorium Dobříš přijme zdravotní sestry 
a zdravotnické asistenty na lůžka následné péče. 

Informace podá:
Bc. Michaela Kopcová TEL.: 605 088 299

SESTRY
ZDRAVOTNÍ 

VHODNÉ I PRO ABSOLVENTY

SVOZ ZAMĚSTNANCŮ
Příbram – Dobříš – MASARYKOVO SANATORIUM a zpět

PŘIJĎTE NÁM PÍCHNOUT

samolepy, plakáty
reklamní cedule, bannery
grafika na dopravní prostøedky 
výlohy a okenní grafika
firemní štíty, reklamní stojany

velkoplošný 
a digitální tisk

malonákladový tisk

øezaná grafika

námìstí Komenského 454
263 01 Dobøíš

telefon: 318 521 006

www.cdstudio.cz



Velká jarní soutěž 
Českého rozhlasu Region

VYHRAJTE 
TRAKTŮREK 
za 100 000 Kč

Po celý duben každý všední den
v čase 9.45–10.00 hodin

Soutěž

HLAVNÍ 

CENA

čč

Zahradní traktůrek 
VARI RL 102H

Dobříš 100.7 FM | R-REGION | www.vyhrajtetrakturek.cz



Užijte si dokonalé spojení 
velikonoèních dobrot 

a vyšlehané 
kávy!

a vyšlehané 
kávy!

Zkuste nìkterou z našich kávových smìsí, 
se kterou vykouzlíte to nejlepší cappuccino 

nebo latte macchiato, ale i fantastické 
espresso s bohatou cremou.

A navíc teï mùžete ušetøit 
pøi výbìru ze zvýhodnìných balení 

v našem e-shopu.

COFFEE NOW s. r. o., Pražská 1808, Dobøíš
  

www.mojeprazirna.cz

 coee 
now.


